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DESCRIZIONE

Questa eletirovalvola & costruita in modo tale
da poter garantire l'intercettazione del gassia
per segnalazionidipericalo inviate darivelatori
presenza gas (metano, gpl, ossido di carbonio
e aliri) o termostati di sicurezza, che per la
mancanza di tensione in rete (black out),

Peruna maggior sicureza guestaelettravalvola
pud essere riarmata solo in presenza di
tensione in rete e solo quando il rivelatore
gas non dia segnalazioni di pericolo.

Alimentando semplicemente la bobina
la valvola non apre. Bisogna agire
manualmente sul rmeccanismao diriarmo (vedi
paragrafo RIARMO MANUALE),

Omologazione CE secondo EN 161

Conforme Direttiva 2009/142/CE
(Direttiva Gas)

Conforme Direttiva 94/9/CE
(Direttiva ATEX)

Conforme Direttiva 2004 /108 /CE
{Com patibilita Elettrom agnetica)

Conforme Direttiva 2006,/95,/CE
(Bassa Tensione)

f Lk

DESCRIPTION

This solenoid valve is made o guarantee
the gas interception either for gas detector
signals {methane, Ipg, carbon monoxide
and so on) and safety thermaostats, or for an
electric black out.

Inorder tobe maorereliable this solenoid valve
can be reset only when electrically supplied
and only if the gas detector doesn'tsend any
danger signal.

Simply powering the coil does notopen
the valve. The reset mechanizm has to be
operated by hand {see MANUAL RESET),

EC certified according to EN 161

In conformity with the 2009/142/EC
Directive (Gas Directive)

In conformity with the 94/9/EC
Directive {ATEX Directive)

In conformity with the 2004/108/EC
Directive (Electrom agnetic Compatibility)

In conformity with the 2006/95/EC
Directive {Low Voltage)
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DESCRIPTION

Cette électrovanne est construite de telle
fagon qu'elle garantie  Pinterception du
gaz soit par des signalisations de danger
envoyées par des révélateurs de gaz
(méthane, gpl, oxyde de carbone et auires)
ou par des thermostats de sécuritd, que par
le mangque de tension en réseau (black out),

Pour une majeure sécurité cette électrovanne
peut &re réarmée seulement en présence
de tension en réseau et seulement guand
le révélateur de gaz ne donne pas de
signalisations de danger.

En alimentant simplement la bobine,
la vanne ne s'ouvre pas. Il faut agir
manuellement sur le mécanisme de
réarmement (voir paragraphe REARMEMENT
MANUEL ),

Homologation CE selon EN 161

Conforme & la Directive 2009/142 /CE
(Directive Gaz)

Conforme & la Directive 94,/9/CE
(Directive ATEX)

Conforme a la Directive 2004/108/CE
(Compatibilité électrom agnétique)

Conforme a la Directive 2006,/95/CE
(Basse Tension)
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DESCRIPCION

Esta electrovalvula es construida de manera
que se pueda garantizar, con 13 su seguridad
infrinseca, |3 interceptacion de gas tanto por
sefiales de peligro enviados por reveladores
presenciagas {metano, gpl, oxido de carbono
y ofros) o termdstatos de seguridad, como
por la falta de tensidn en |z red (black out),

Parauna mayor seguridad esta electravalvula
puede ser rearmada manualmente sdlo en
presencia de tensidn en la red v sdlo cuando
el revelador gas no sefiala peligro.

Alimentando simplemente la bobina,
la valvula no se abre. Es necesario
intervenir manualmente en el mecanismo
de reinicializacidn (véase apartado REARME
MANUAL),

Hom ologacion CE segin EN 161

Conforme Directiva 2009/142/CE
(Directiva Gas)

Conforme Directiva 94/9/CE
(Directiva ATEX)

Conforme Directiva 2004,/108/CE
(Com patibilidad Electrom agnética)

Conforme Directiva 2006/95/CE
(Baja Tensidn)
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CARATTERISTICHE TECNICHE

= Iripi ego
gas non aggressivi delle 3 famiglie
[gas secchi),
Su richiesta wersioni idoree per Hogas
[salo corpi in alluminic])

Attacchi filettati Rp
(DM 15 + DM 25) secondo EM 10226

Tereione di alimentaziore:
12 Wz, 12 W50 He, 24 Wde, 24 WED Hz,
110 W50 Hz, 230 W/50-60 Hz

Tollerarea sutensiore d alimentazione:
=156 .. #1095

Potenza assorbita:
vedere babella bobire & conmettor

Pressiore max esercizio:
500 mbar

Termparatura ambiente:
-20 + +60 =

Termperatura supefidale max:
an e

Grado di proteziore
IPES

Jasze:
A

= GFuppoi
2

Ternpo di chiusura:
=1z

Eohire: incapsulate in resina polismmidca
caricata con fibre di vetro conatt acon tpo DIN
43EE0; |a dasse d isdamerko & [ F{155%)
edil ilosmaltato & in dasze H (1809,

MATERIALI
= Aluriric pressofhEo (UNIEM 1706]

= Othore OTSE (UMIEM 12164)

= alluminio 115 (UMI 90025

= Acciziozincato e acdaio INOX 420 F
(UM EM 10088

= Gomma antiolio MER [UMI 7702)
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TECHNICAL DATA

L1
not aggressive gases of the 3 Families
[dry gases),
O request biogas wersions awailable tao
[orly on aluminom bodies)

Threaded conredions R
(DM 15 = DM 25) according bo EM 10226

Poweer sopply walbage:
12 Wz, 12 V)50 Hz, 24 Wds, 24 W50 He,
1100 WS Hz, 230 w5060 He

= Powser supply wolbage tolerance
-15% ., + 1096

Poweer absorplion:
see table

Mlax, working prassure:
500 mbar

Ermdronrmerk bern perature:
-20 + 460 °C

Max superfidal ternperature:
a0 o

Prokection degree:
IPES

= Jass:
A

= Group;
2

= Josing tirme:
=1z

Cailz: poliarnmidic resin encapsulated with
glass Abre, conredion bype DIM 43650; the
ireuation dass is F[155%) and the eramelled
copper wire class is H{1807),

MATERIALS
= Die-cast aluminiura (UMIEM 1706

- OT58brass (NI EM 12164)

= 115 aluminiom (UMD 900 2-5)

= Galvanized and 430 F stainless steel
(UMI BN 10028)

= MBR rubber (UMI 7702)
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CARACTERIS TIQUES TECHNIQUES

= Ernplai:
gaz non agressifs des trois Familles
[gaz sem)
Gr les wersiors Hogaz, construdion du
corps uniquernert en aluminiuen — Pas de
pigce an laiton

= Fxatiors fileteas R
(DM 15 + DN 25) selon EM 10226

= Tenzion dalimentation:
12 wde, 12 WED Hz, 24 Wde, 24 Y50 He,
110 W50 Hz, 230 W/50-60 He

= Tolérance sur tereion d'alime rkation:
-1556 .., + 1096

= Pussance absorbée:
wair tableau

= Pression maximale en emercice:
500 rrbar

= Température ambiarte:
20+ +60*C

= Température superficiella max:
a0 5

= Degré de protedion:
TFeS

= Jasze:
A

= Groupe:
2

= Ternps de Fermeture:
=1z

Bobires: ercapsulée: dare de la résire
polarnide conmterant des fbees de werrs
awec fixations de type DIN 43880; la classe
dizolerment et |a F[155%) et e fil émaill & est
em dasze H (1207,

MATERIELS

= Allumiriurn fondé dars la masse
{UMI EM 1705)

= Laiton OTS8 (UMIEM 12164)

= pllurmiriorn 115 (UM 9002-5)

= Ader zingué et ader INCH 430 F
(UM EM 10088)

= Cacubchou anti-huile HER [UML 7702)

( )
CARATTERISTICAS TECNICAS

= Lkilizacidr:
gazes de laz 3 Familias (secos v no
agresivis ],
A pedido versiones de biogéds
[sdlo cuerpos de aluminic)

Conexiores roscadas Rp:
(DM 15 + DM 25) segin BN 10226

Tersion de alim entacidn:
12 W, 12 W50 Hz, 24 Wde, 244,50 Hz,
1100 WS Hz, 230 W/50-60 Hz

Tolerancia de tensidn de alimentacidn:
-159E .. +10%6

Potenda absorbida:
wer tabla

= Mlax, presion ejercicio!
500 mbar

Termperatura ambiarke:
-20 + 460 °C

Ternperatura superfidal maxima:
aneg

= Frado de proteccion:
IPES

Jase:
A

= GFupoi
2

= Tiernpo de derre:
=1z

Eiobiras: encapsuladas en resina poiamidica
con fbras de widio, comexidn serie  DIM
43EE0; |2 clase de aislamiento es F1E59)
la claze del hilo esmaltada es H{ 1809,

MATERIALES

= Aluminio imectads a presicn
(UM EM 1706

= Labdn OT-5% (LMIEM 12164)

«  Aluminio 115 (UM 9002-5)

= Acerc inox 430 F v acero gaharizado
UM EM 1008%)

= Goma arkiaceite MER (UM 7702)

Dimensioni di ingombro in mm Peso
Overall dimensions in mm Weight
Mesures d’encombrement en mm Poids
Dimensiones en mm Peso
attacchi
cor_mec_tlons A B Kg
fixations
conexiones
DM 1S 70 165 0,6
DM 20 70 165 0,6
D 25 compact 70 165 0,6
DM 25 90 175 0,8

]

A
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Attacco Voltaggio Codice
Size Voltage Code
Fixations Voltage Code
Conexiones Voltaje Cadigo
12 Wdo CMPOZ 001
12 V/50 He CMPOZ 010 o ®\
24 W CMPOZ 005 3
DN 15 fig.1 \
24 4/50 Hz CMPOZ - 003 2 =\
110 %/50 Hz CMPOZ2 002 i‘
230%/50-50 Hz CMPOZ 008 —
12 Wdo TMPO3 001 o:]
12 V/50 He aMPO3 010 O—
24 W TMPO3 Qo5 e
DN 20 (2 Z
24 /50 Hz CMPO3 003 ? 7
I"a ——_}
110 W50 Hz TMPO3 ooz W q%a
230V/E0-e0 Hz CMPO3 oce =
/ N == 7 O
12 Vo CMPCO4 001 ——p
3 i -— _@
12 %/50 Hz CMPCO4 010 { /
24 Ve CMPCO4 005 20
DN 25 compact
24 4/50 Hz CMPCO4 o3 ——
110 W50 Hz CMPCO4 ooz
230%/50-60 Hz CMPCO4 s \f'
12 Wdo CMPO4 001 5 ER r\ 5
12 /50 Hz MPD4 010 3y i)
g==T
RS 24 W CMPO4 Qo5 | ==
24 4/50 Hz CMPO4 003 %7
110 W50 Hz CMPO4 Qo2
230%/50-50 Hz CMPO4 oce
'd - 'd ™
fig.1 fig. 1
1 -Bebire dectrique 1 -Bobina eléctrica
2 -Wis de fixage couverde 2 - Tamillos de fijaddn
N 3 -Ressortde fermeture 3 -Muelle de derre
4 - Composant filtrart 4 - Elemento filrante
e 5 -Manett couvre-réarmément 5 - Pomo cLbre-rearme
& - Pivot de réarmément & - Ejederearme
7 -Cbturatewr 7 - Obturador
g8 - Corps soLpape 5 - Cuerpo vélvda
9 - Couerde 9 -Tapa
10 - Conrectelr électrique 10 - Cornector eléctrico
_/
s e e )
T fig. 1 fig.1
N4 1 - Bchina eletrica 1 - Bechrical cail
> 2 - il di fissaggo coperdhio 2 - Fixdng cover screws
3 -Molla d chiusira 3 - dcsing spring
4 - Organo filtrarte 4 - Filtering component
5 - Manopola copri-riarmo 5 - Cower for reset pin
& -Pernod riarmo & - Resetpin
7 - Othratore 7 - Cbiurator
8 - Compoalvdla 8 - Bodyof the walve
9 - Coperchio 9 - Cower
10 - Connettore elefirico 10 - Elecfrical connector
. - v
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L' elettrovalvola & oonforme alla Direttiva
94/9/CE (denominata Diretiiva ATEX 100 a)
come apparecdhio del gruppo I, categeria 35
e come apparecchio 11, categoria 30y come
tale & idonea per essere installata nelle zone
2 e 22 oome dassifica® rell’alegato 1 ala
Diretiva 99/92/CE.

L'elettronalvola non & idonea per [utilizzo nelle
zone 1e 21 e, a maggor ragone, nelle zone
0 e 20 come defirite nella gia citata Direttiva
AYAHCE,

Per determinare la qualifica e I'estensione
delle zone pericolose si veda la norma EN
50073-10

L apparecchio, se installato e sotfoposto a
manutenziore rel pieno rispetio di tute le
condizioni e istruzioni teaniche riportate nel
preserite documento, non costitlisoe fonte di
pericali specifid @ in particcdare, in condzioni
di mormale funzionamerto, non & prevista,
da parte dell'eletirovalvola, 'emissione in
atmosfera di sostanza inflammabile con
modalitd tali da originare un'atmosfera
esplosiva,

A

Si raccomanda di leggere
attentamenteil fogiodiistruzioni
a corredo di ogni prodotto.

The sdencid valve is in conformity with
the Cirective 94/9/CE (said Cirective ATEX
100 &) as desice of graup 11, category 335
and as devoe of gowp II, category 30
for this reason itis suitable o be installed
inthe zores 2 and 22 a3 dassified in the
attachment [ to the Cirecive 93/92/EC.

The solencid valve is not suitable o be Lsed
inzones 1and 21 and, all the mare s, in
zones 0 and 20 as dassified in the aready
said Directive 99/92/EC,

To determine the qualification and the
extension of the dangerous zones, see the
norm EM 6007310,

The device, if installed and sendced
respecting &l the condtiors and the
technical instructions of this document, is
ot source of specific dangers: in particular,
during the normal working, is not forecast,
by the sdercid valve, the emission in te
atmecephere of inflammable substance in
wiay 1 caLse an explosive atmosphere.

It is always important to read
carefully the instruction sheet
of each product.

A

\ A
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Diagramma perdite di carico - Capacity diagram Diagramme pertes de charge - Diagrama de caudales
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INSTALLAZIONE INSTALLATION INSTALLATION INSTALACION

L'électrovanne est conforme 4 la Cirective
Q4/9/CE (appelée Directive ATEX 100 a)
comme apparel Al groupe 11, catégorie 3G
et comme appareil du groupe 11, catégerie
a0y comme tele elle peut étre installée
dans les zones 2 et 22, comme classée dars
I'annexe 1 de |a Directive 99/92/CE.

L' decrovarne rest pas adaptée pour
l'utilisation dans les zones 1et 21 ef, encore
mains, dars les zones 0 et 20 comme
définies dans la Direcive 93/92/CE déja
dtde,

PoLr déterminer la qualification et I'extznsion
des zones dangereUses, se reporter A la
norme EN 80073-10,

Lappareil, il est installé et soumis 4
I'entretienen respectantioutes les cond iors
et lesinstructions echriques reportées dars
ce document, ne constitue pas Une source de
dangers spédfiques: en particdier, dans des
condtions de fonctionnement normal il n'est
pas prévu que Pélectrovanne émette dars
I'atmosphére des substances inflammables
qu pourraient provoduer Lne atmosphére
explosible,

Lire attentivement les
& instructions  pour  chague
produit.

La electrovdlvula es conforme a la Directiva
S4/9/CE (denominada Directiva ATEX 100
a) como aparato del grupo 11, categoria
35y oomo aparato del gupo [I, categor(a
0, como tal, resulta adecuada para su
instalacidn en las zonas 2 v 22, segun estdn
dasificadas en el documento adjunto [ a la
Cirectiva 99/924E,

La elecrovalvwila no es adecusda para su
utilizacion en las zonas 1y 21y, aln mencs,
en las zoras Oy 20, segun se defirenen la
dtada Directiva 99/92/CE.

Para determinar la calificacddn vy extension
e las zonas peligosas, ver la narma BN
£007%-10,

El aparato, s se imstala y some® a
martenimiento  respetandc  tdas  las
condidones e insfrucciones  téanicas
referidas en el presente documento, no da
lugar a riesgos particlares: concretamente,
en condidones de funcionamiento normales,
la electrovdvula no provoca la emision a
la atmdsfera de sustancias inflamables con
caracteristicas tales gue puedan prosocar
deflagradores.

hoja de instrucciones

Serecomienda leer atentamente
A
adjuntas con el producto.

\. J
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ATTENZIONE! le  operazioni di
installazione /cablaggio /manutenzione
devono essere eseguite da personale
qualificato.

* B recessario chiudere il
dell'irstall azione.

gas prima

» Yerificare che la pressione di linea NON
S1A SUPERIORE alla  pressione
massima dichiarata sull'eichetta del
prodotio,

+ Mormalmente si irstallano a monte degli
organi d regolazicne e devono essere
installate con la frecda (ndcata sul
oorpo dell’apparecchio) rwolta werso
I'utenza,

s Fogsono  essere  installate amche  in
posizione werticale serza che ne venga
pregudcato il corretio funzicnamento.

Mom  possono essere posiziorate
capoval e (oon la bobina rivolta verso il
bassa).

+ Durante l'installazione evitare che detriti
0 residui metallici penetrino allinterno
dellapparecchio.

» verificare che la lunghezza del fletto della
tbazione o sia eacessiva per non
danreggiare il corpo dell'apparecchio
in fase di awitamento. Mon wsare la
bobina come leva per 'avwitamerto ma
servirsi dell’apposito utensile.

o Inogii caso dopo linstallazione verificare
la teruta dell'i mpianto.

r Lk
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WARNING:  all  installation/wiring/
maintenance work must be carried out
by skilled staff.

* The gas supply must be shut off before
irstallation.

« Check that the line pressire DOES NOT
EXCEED the maximum pressire stated
on the product label,

* They are normally installed Lpstream
of the regulator devices and must be
irstalled with the arrow {on the body
of the device) facing towards the wser
appliance.

s They will funcion equally effectively if
iretalled wertical. They must not be
installed upside down (with the cail
Lnderreath).

« Curing irstallation take care not to allow
debris or soraps of metal o enter the
ckvice,

» Check that the pipeline thread is not too
long; overlong threads may damage the
bady of te device when sarewed intio
place. Do ot use the cail for leverags
when screwing into posifion; use the
appropriate tool,

o Always dhedk that the system is gas-tght
after installation.

ATTENTION: les opérations
d’installation/cablage /entretien
doivent éire exécutées par du

personnel qualifié.

« Fermer le gaz avantlinstallation.

o Vérifier que la pression de ligne NE SOIT
PAS SUPERIBURE 3 |z pression
madmum dédarée sur Pétquette du
produit

« Mormalement onles installe en amont des
orgares ok régage et avec la flache
indquée sur le cops de Papparel)
mournée wvers lappareil.

s Elles pewwent  aussi Etre  installées
en position erficale sans que cela
empéche leur foncticrmement oorrect
Hles re peuvent pas étre positiornées
retournées (avec|abobine mLrmée vers
le bas).

e Pendant linstallation, éwiter que des
cetrites ou des résidus metaligues
penétrent dans I’appareil

» yérifier que le filet de la twyadterie ne soit
pas rop long pour ne pas endommager
le corps de l'appareil lors du sissage.
Me pas utliser la bobine comme lever
poLr le vissage mais se servir de l'outl
approprie,

o [e toute fagon, aprés linstallation vérifier
I'étanchéité de linstallation,

‘ Lk
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ATENCION, Las  operaciones de
instalacion, cableado y mantenimiento

deben ser efectuadas por personal
cualificado.

* Antes de iriclar las  operadores de
instalacién es necesario cerrar & gas.

o Verificar que la presidn de la linea NO
SEA SUPERICR a la presion maxima
indicada enla etiqueta del producto.

+ Marmalmente deben instalarse en posicidn
previa a los drganos de regulacidn, con
la flecha {que aparece en el cuerpo del
aparato) dispLesta hacia el dispositivo
utlizadar,

s También pueden irstalarse en posiddn
verfical, puesto que ello no perjudca
U correctn funcicnamiento. Mo deben
posicionarse wvolcadas {con la bebina
dispLesta hada abajo).

o DUrante la instaladdn prestar atencidn
a fin de evitar que defrios o residuos
metalicos se infroduzcan en el aparato,

o verificar gue la longitud de la rosca de
la tLberia no =ea excesiva dado que,
dirante el enrcecads, podia provocar
dafios en el auerpo del aparato mismo.
La bcbina no debe utlizarse como
palanca para el enroscado: Ltilizar para
ellola respectiva herramienta.

o De todas formas, verificar |a estangueidad
del sistema una wez efectuada la

instalacién,
. VAN VAN A\ >
(_ESEMPIO DI INSTALLAZIONE ) IfI_EX.AMPLE OF INSTALLATION ) rI-EXEMPLE D’INSTALLATION 1 (_EIEMPLO DE INSTALACION h
1. Hettrovalvala ariarmo manuale 1. M14/RM N.C. manual reset solenoid 1. Electrovanne a réarmément 1. Electroval vula a rearme manual
M14/RM N.C. valve manuel M14/RM N.C. M14/RM N.C.
2, Walvola a strappo SM 2, 5M series jerk hande ON/OFF valve 2, Scupape & déchirement SM 2, Walwila de corte SM
3. Filtroregaolatiore FRG/2MC 3. FRG/2MC series filter pressure regul ator 3, Filtre régulateur FRG/2MC 3. Alireregulador FRG/ 240
4, Manometro 4. Marometer 4, Marométre 4, Mardmetra
5. Rivelatore gas 5. Gas detectar 5, Réwélateur de gaz S. Revelador gas
&, Leva comando a dstarza valwla a &, Lever for remote SM ONJOFF walve control 6, Levier de commande 4 distance &, Palanca para achuacién de la valvala de
strappo 5M sclpape & déchirement Sv corte Sl
\ TP AN J A\ o J\ J

rete - pipe
réseau - red

—

ubenza - Leer
utilisateur - punto de corsumo
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NORMALL Y-CLOSED MANUAL RESET SOLENOID VALVES TYPE M14/RM N.C,

ELETTROVALVOLE A RIARMO MANUALE NORMALMENTE CHIUSE TIPO M14/RM N.C,

ELECTROVANNES NORMAL EMENT FERMEES A REARMEMENT MANUEL DE TYPE M14/RM N.C.
ELECTROVAL VULAS NORMALMENTE CERRADAS A REARME MANUAL SERIE M14/RM N.C.

COLLEG AMENTIELETTRICI

= Prima di effethuare cornession elettriche
wetificare che latersione diret e corfis ponda
conlatensione di alimentaziors indcata
sull’etichetta del prodetto,

= Scdlegare |'slimentazione primadiprocedere
al cablaggo.

= Cablareil cornettore concawotipo HISRMN-F
2H0,FSmm 2, Festermoda k2 2 2,1 mm
averdo cra d assicorare il grado IRES
del prodatto,

= Ml cablare il conrettore usare gli appositi
terrninali percavi,

= Collegare allalirnentaziore i morsetti 12 2
e il cavo d terra al movsetto =,

RIARMO MANUALE [vad fig. 1)

Per darmnare l'elettrovalvola, assioorarsi di
eszete in presenza di bemsicme e switare
completamente 'eventuale coperchietto di
prateziore (5,

Prermere a fordo il perro di riarmo (B) e
sttendere qualche istante dhe i werifichi
I'equilibria di pressione trameonte e valle della
walwola fima ad awveruba aggancio.

Rizwitare nella  posizione  ovignale
il coperchietto  di  protezione (91 ed
evertualmente sigllarlo in guella posizione,

MAMUTENZIOME

In ogni prima di effettuare verifiche inteme
accertarsi dhe:

1.l'apparecchic nmon sia alimentato
alattricamante

2.all'intermo dell’apparecdhio non wi sia gas
inpreszions

con un cacciavite switare e witi d Rssaggio
[2Z) e conmdta atterzione sfilare il coperchio
190 dal corpo walwda (8), quind conteallare
I'ctiratore [F) e se necessario sostituire
I'avganao di tenuta in gomma,

Le suddette operazioni dewono
& ecsere esequite esclusivamente da
N

~

. Lk

3

ELECTRICAL CONMECTIONS

= Eefore makingele drical conre dions.ched
that the mains vdtage is the same az
the power supply vatage shated on the
product label,

= Disconnact the powwer supply before wiring,

= ire the connectar with HOSRM-F
2H0,75mim 2 cable outside @ from B2 a
3.1 mrn, baking care to erewre that the
device has IFES protedion.

= Lke the cable terminals when wiring the
connector,

= Conred the power supply bo terminals 1
ard 2 andthe ground wire botarminal =

MANUAL RESET (z2= fig. 1)

To reset the solencid walve, pay attention
there iz temsion and unscrew cormpl etely the
possible pratective small cap (30,

Pieh the rezet handgrip (6] and wait For an
istart the balancebetweenthe inlet and oot et
pressure of the walve up tathe hodking.

Fescrawin the orginal positionthe pratedive
small cap (3) and possibly seal it in that
position,

SERYICING

In all cases, before performing amy intemal

chedis make sure that:

1.the power supply to the dewice s
discornacted

2.there iz no pressurised gas inside the
device

ure chew by as arewdriver the fixing sore we (2
ard, withcare, bake the cower [(9) off the bady
(8 of the wvalve, then cortral the obturator
[ #)and if it is recessany dhange the rubber
made seal componert

The abovesaid operations must
be cartied out only by qualified

. L

A diivwent Stre doutdes el usivernent
par des techriders qualifiés,
L

BERAMCHEMENTS ELECTR IQUES

= fovark d'effectuer les cornexiore £le drigues,
vérifier que la tension de réseau
corres ponde avec latereion J'alirm ert ation
indiquée sur "étiquette du produit.

= fvark le c3b age,interrampre alinnentation,

= Cibler le conmedeur awec un cibe bype
HOGRMF 2X0,75mm 2, & extériewr de
6.2 & 3, drnrm em ayark soin daszurer le
degré IFRS du produit,

= Pourcib erle cornecteur, utiliser les bormes
speéciales pour cibles,

= Cormecter 4 Falirmernt ation les bornes 1et2
et |z cible de terre & la bome =,

REARMEMENT MANUEL (wair fig, 1)

Pour réarmner [Electrovanme, il Faok Etre
en  présence de  temsion et dEviszer
complétemert 'éwentuel petit couvercle de
protedion (5.

Appusver & Ford le pivet de réarmémert (6)
et attendre quelques instarks qui te produise
l'équilibre de pressionertre le haut et le bas
jEqud Macarechage

Reviszer dare la position initiale le petit
counvercle de prote dion (3 et éventusllermert
le sceller dans cette position.

MAMUTEN TIOM

Soart de faire des wwérifications intermes,

s'assurer:

l.gwe lappareil n'est  pas  alimentd
élediquennert

2.quil n'y ait paz de gaz souE prezsion dare
l'appareil

awec Un bourre iz dédvisser lez wiz de finage
[2) et en Faizant trés alttertion enlever le
couvercle (90 do comps de la soupape (8,
ensuite corbrdler Pobturatear [ et =i
récessaire substituer le compeeant de tenue
en cacutchau,

Les opérations ment onnées d-dessus

-

Las operaciones amtes indicadas
Aldebm ser ejecutadas dnicanwents
.

CONEXIONES ELECTRIQUES

= Antes de efediusr conexiones eléctricas
controlar goe latension de red corre sponda
3 la terzidn de alirmentaddn indicada en
la etiqueta del producto.

= Desconectar la alimentacion antes de
efectuar el cableado,

= Cablear el conector mediarte cable de tipa
HISEMF 2H0,75 mm 2, i@ exberno ertre
E.2 v 5.1 rarm, prestando atercidn a fin
de garantiz ar el grado IPRS del producta,

= 2] efeduar el cable ada del comed o atilizar
I rezpectivas terminales para cables,

= Corectar la alimerbaddn a los borres 1 2
el cable ds tiera al bame = .

REARME MANUAL (ver fig.1]

Para rearmar la electrovdhid a, asequrase de
que hay presenda de tersidn v destomill ar
completamerte |z ewentual tapa e
proteocidn (5],

Pulsar a Fondo el eje de rearme (B]y esperar
unce momentos que haya  equilibric de
presidn ertre rio ariba waguas abajo de la
vilwla hasta la conexidn,

Volver a atamillar en la pasicidn original la
tapa de pratecion (9 v sellada en aguella
pasicicn,

MANTEMIMIEN TO

De todas formas, arbes de  efectuar

wetificaciones internas, cortralar que:

1.el  aparatc o esté  alimentads
alé dricamente

Z.en suirketior no haya gas en presidn.

conun dezertorrilladar zacar loz tomilloe de
Fjacion [2) v con mucho ogidado separar |a
tapa (90 del ooerpo vilwala (8, conteclar &l
cbturader (7] v si es recesario sustituir el
elemento de estanquidad en goma.

recnici qualificati. technicians. portécnicos cuadificados.
N > > >
Bobine e connettori per elettrovalvole M14/RM N.C,
Coils and connectors for M14/RBM MN.C. solenoid valve
Bobines et connecteurs pour électrovannes M14/RM N.C.
Bobinas y conectores para electrovalvulas M14/RM N.C,
Attacchi Voltaggio Codice bobina | Timbratura bobina | Codice connettore Potenza assorbita Resistenza ($2)
Connections Voltage Coil code Coil stamping Connector code Power absorption Resistance (£2)
Fixations Voltage Code bobine Timbrage bobine Code connecteur Puissance absorbée Résistance (£2)
Conexiones Voltaje Cadigo bobina | Timbrado bobina Caodigo conector Potencia absorbida Resistencia (2)
12 Wdc BC-0030 12Y DCR CN-0010 g WA 16,5
n
; 12 /50 Hz BO-0030 12 DCR CN-0050 G WA 16,8
[m]
g 24 Wdc BC-0040 24 Y DCR CN-0010 G WA 5,0
z
9 24 V{50 Hz BO-0040 24 W DCR CN-0050 S YA 5,8
A
e 110 /50 Hz BO-0075 110V RAC CN-0045 YA 1405
(]
230 W/50-E0 HZ BO-0050 220V RAC CMN-0045 R 5330

Tipo connettore / Connector type / Type connecteur / Tipo conector

M-0010 = Normale / Marmal [/ Mormal [/ Mormal
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ELETTROVALVOLE A RIARMO MANUALE NORMALMENTE CHIUSE TIPO M16/RMO N.C. - M16/RM NC.
NORMALLY-CLOSED MANUAL RESET SOLENCID VALVES TYPE M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.
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M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.

C € ¢x) n36-13D

MADAS-04

0051
0497

’
DESCRIZIONE

Questa eletirowalvol a & costruita in modo tale
da poter garantire | intercettazione del gassia
per segnalazioni di pericaloirvate darivelator
preserea gas (metano, gol , ossidod carborio
e aliri) o 'ermestat di sicurezza, che per la
mancanza d tersione in rete (back out).

PerLina maggor sicUrezza guesta eletirovalvaa
pud essere riarmata solo in presenza di
tensiore in rete e solo quando il rivel atore
gas non da segnalazioni di pericdo,

Alimentando semplicemente la bobina
la valvola non apre. Bisogna adre
manualmente sul meccanismodi riarmo (vedi
paragrafo RIARMS MANUALE).

Omelogazione CE secondo EN 161

Conforme Direttiva 2009/142/CE
(Diretliva Gas)

Yersioni a 6 bar conformi alla Direttiva
97/23/CE (Direttiva PED)

Conforme Direttiva 94/9/CE
(Direttiva ATEX)

conforme Direttiva 2004/108/CE
(Compatibilita Elettromagnetica)

Conforme Direttiva 2006795 /CE
(Bassa Tensione)

, 2k

DESCRIPTION

Ths sdercid valwe is made to guarantee
the gas interception either for gas detector
signals (methane, lpg, carbon moncidde
and so o) and safety thermostats, or for an
electric bladk out

Inorder mbe more reliable this solenoldwvalve
can be reset orly when electricaly supplied
and onlyif the gas defector doesn't send any
danger signal.

Simply powreringthe coil does not open
the valve. The reset mechanism has o be
cperated by hand (see MANUAL RESET).

EC certified according to BN 161

According tothe 20097142 /E CDirective
(Gas Directive)

6 barversions According tothe 97 /237
EC Directive {PED Directive)

According to the 94/9/EC Directive
(ATEX Directive)

Accordingtothe 20047108 /E CDirective
(Electroma gnetic Compatibility)

Accordinglothe 2006795 /EC Directive
(Low Woltage)

~
DESCRIPTION

Cefte électrovanme est consfruite de telle
fagon qguelle garantie  linterception du
gaz soit par des signalisations de danger
enwoivées par des révélateurs de gaz
(méthare, gol, oxyde de carbone et autres)
ol par des thermostats de sécurité, que par
le manque de tension en réseau (black out),

P LNe majeLre sécurté cette dlectravanne
peut &tre réarmée seulement en présence
de tension en réseau et sedement quand
le révélateur de gaz ne dorne pas de
signalisations de danger.

En alimentant simplement la bobine,
la vanne ne s'ouvre pas. Il faut agr
manuellement sur le mécanisme de
réarmerment (voir paragraphe REARMBVENT
MANUEL),

Homologation CE selon EN 161

Conforme a la Directive 2009/142/CE
(Directive Gaz)

Yersions € bar conformes a la Directive
97/23/CE (Directive PED)

Conforme a la Directive 94/9/CE
(Directive ATEX)

Conforme 2 la Directive 2004/108/CE
(Compatibilite alectromagnéatigue)

Conforme a la Directive 2006795 /CE
(Basse Tension)

. —

DESCRIPCION

Esta electrovdlvula es construida de manera
qLe se pleda garartizar, con la su seguridad
intrinseca, la interceptacidn de gas tanto por
sefales de peligro emviados por reveladores
presencia gas (metano, gol, dxddo de carborn
v ofros) o terméstatos de seguridad, como
pt 1a falta de tersién en la red (black cut).

Para una mayer seguridad esta electrovilvl a
plede ser rearmada maraments sdlo en
presenda de tensidn en la red vy sdlo cuands
el revelador gas no sefiala peligro.

Allmentando simplemente la boblna,
la valvula no se abre. Es recesario
intervenir manualmente en el mecanismo
de reiricializacién (wéase apartado REARME
MANUALY,

Homeologacion CE segan EN 161

Conforme Directiva 2009/142/CE
(Directiva Gas)

Yersiones & bar in conformidad a la
Directiva 97/23/CE {Directiva PED)

Conforme Directiva 94/9/CE
(Directiva ATEX)

Conforme Directiva 2004/108/CE
(Compatibilidad Electromagnetica)

Conforme Directiva 2006/95/CE
{Baja Tension)
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-~

CARATTERISTICHE TECH IGH“

» Impiega: gas mon aggressivi delle 3 Famidis
[gas secchil
Su richiesta wersioni idoree per biogas
[solo corpi in alluminic)

= Attacchi Filettati Rp Coorpi ottone:
(O 15 = DM 25) secondo EM 10226

= Atkacchi filettati Rp:
[CH 20 = DM 50 secondo EM 10226

= Attacchi flangati PH 16
(Ot 22 = DM 2007 secondo IS0 7005

= Sy richiesta attacchi flangiati AMSI 150

= Tensione di alimentazione:
12 Woc, 12 W50 He, 24 YWado, 24 V)50 Hz,
110 W/E0 Hz, 230 WyS0-80 Hz

= Taolleranza su tensione di alimert azione:
-155%6 ., +10%0

= Poterza assorbita:
wedere tabella bobine & cornettori

= Pressione max eserdzio;
S00 mbaro & bar
[wedere etichetta pradotia)

= Ternperatira ambiente:
20 + +e02C

= Ternperatira superficiale max:
a0 C

= Grado d protezione:
IPEE

= Jasze (DM 15 + DM 2000:
&

= Jazze (DM 3007
E

= Grippo!
2

= Ternpo d dhiusura:
=1z

» Crgaro Fltearte:

1. Surichiesta
(rete metallica maglia = 1mm?)
s P16 R IAD MC, O 15 + 25

2. Rete metallica (rmadia = 1mm)
su M16 RM M DM 20 + 50;

3, Viledon S0pm
=0 M6 &M M DM ES - 100;

4, Viledon 10pm
s MIE KM MG D 128 + 1505

B, O 200 + DM 300 senza filkro;

= Jasse di filtrazione:
G2 (secondo B4 7790

Bobine: incapsulate in resina poliarmidica
caticata com fibee di wetro con attacca bipo DI
43650; la classze diisclamerto élaF (15597 ed
il file sralkako & imoclasze H (1302,
MATERIALI

s Allurniric pressohso (UMD EM 17067

= Cibare OTSE (UNIEM 12 164)

= Allurinio 115 (LML 90025

= Aociaio zincabo, acciaio IMOX 430 F e 303
[LMI EM 10088)

= Gorrna anticlio MER & Witon (UMD 7702

= Wiledon

: =

TECHNICAL DATA

= Lke: rob aggreszive gazes of the 3 Families
(dry gazes)
O request bicgas wersiore available boo
lorly on alumirum bodies)

= Threaded conrections Rp (brass body):
(DM 15 + DM 25) sccording te EM 10226

= Threaded conrections Rp:
(DM 20 + DM 507 acoording bo EM 10226

= Harged cornections PH 16:
(DM 32 + O 200) according ko IS0 7005

= on request AMST 150 flanged connectiors

= Pover supphy wolbage:
12 Wdc, 12 WE0 Hz, 24 Wdo, 24 W50 He,
1100 W/50 Hz, 230 Y,/B040 Hz

= Fovser supply wolb age tolerance:
-15%6 .., #1030

= Fover absorpion:
zee table

= Man, working pressure:
500 mbar o & bar
[see product |abel)

= Enwironmert bem perature:
=20+ +ED 2T

= Max superfidal temperature:
a0 ™z

= Frotection degree:
IPEE

= Jass (DM 15 + DM 2000
A

= Jazs (DM 2000:
E

= Foup:
2

= Jasing time:
=1s

= Fltration crgan:

1, On regaest
(metal ret with filtering suface = 1mm®)
on M16RMON.C DN 15 + 25;

. Metal met (Rltering surface = Imm2)
on M1ERM M.C DR 20 + 50;

. Wiledan S0prm
on M1E M PG O BS <+ 100;

Wiledon 10pm
on M1EFM MaZ DM 125 + 150;

5. DM 200 = DM 300 without Alter,

[

w

Ea

= Filtration class:
3 2 [according to EM 779)

Coils: poliammidic resin encapsdated with
glass fibre, cormection type DIM 43650; the
irsu ation class is F{155%) and the enamelled
copper wire class is H (1309,

MATERIALS

= Die-cast alurniniurn (UM EM 1706

= OT-E3 brass (UM EM 121647

= 115 alumiriorn (LMI 90025)

= Galvarized steel, 430 F stainless stesl and
303 (LM EM 10083)

= MER rubber ard Witon (LML 77020

= Yiledon

~
CARACTERISTIQUES TECHNI

» Ernploi: gaz mon agressifs des trais Farilles
gaz zec)
S les wersiore biogaz, corstrotion du
coepe unigquernert en alominiorn [Pas de
pigce en laiton]

= Fxatiors fAletees Rp (corps en laiton):
LM 15 = O 250 selon EM 10226

= Fxatiore filetees Rp:
(DM 20 + O 500 selon EN 10226

= Fxatiors bridees PM 16:
(DM 32 + Of 3007 selon ISC 7005

= Sur demande fxatiors bridees SMST 150

= Tenzion dalirmeart ation:
12 Wk, 12 W/B0 Hz, 24 YWde, 24 WSO Hz,
110 WE0 Hz, 230 V5060 He

= Tolérance sur tersion d'slimentation:
-155%6 .., 1090

= Puizzarce absorbée:
woir bable au

= Prezsion maximale en exercice:
SO0 mbar ou b bar
[wair étiguette du produit]

= Ternpérature ambiarke:
20+ +60 2

s Ternpérature supeidelle moax:
a0 oz

s Degré de protedion:
IPES

s Jazze (DM 15 = DM 2000:
A

= Jazze (DM 3007:
E

= Grouped
2

= Temnps de fermetire:
=1ls

= Fltrage:
1,50 demande
[réman méke lgreaveck arfeede ilmton = imm)
sur W16 RMO M. DM 15 + 25;

2 Rézeau metalligue (rézean = 1mm)
sur K16 RM MC, DN 20 + 50;

2 Wiledon SOpri
sur PLE RN MaC, O 65 + 100;

4 Wiledon 10pmm
sur PLERM M, O 128 + 150;

E.DM 200 + DM 200 sars filtee,

= Jasze de fltrage:
32 (selon EM 779]

Eckires: encapsdées dans de la résire
pdyamide contenant des fbres de werre
awec fixatiors de bype DIM 43650; la classe
disolernert estla F (155%) et le fil émaillé est
enclasse H (1809,

MATERIELS

= Allurniri urn Fordé dare la rasse (UMIEM 1708
= Laiton OT-58 (UM EM 12 16.4)

= Alurniniurm 115 (UMD 9002-5)

= Acier zingae, ader IMCK 420 F et 202 (LI
EM 10028)

= Caoutchou anti-huile MER: et \ton (ML 7702)

= Viledon

o >

F
( —
CARATTERISTICAS TECHICAS
s Utilizadén: gazes de las 3 Familiaz
[secos ymo agresives |
A pedde wetsiores de biogds
(zdlo custpos de aluminic)

= Corexiones roscadas Rp [cuerpo de latdn):
(DM 15 = D4 25) segin EM 10226

= Corexiones roscadas Rp
(DM 20 + DM 500 segin EM 10226

= Corexiones de brida PM L6:
(DM 32 = D 200) se gin 150 7005

= A petiddn corexicnes de beida AMSI 150

= Temzion de alimentaddn:
12 Wde, 12 WB0 Hz, 24 Wde, 24 WED He,
110,50 He, 230 W/B0-E0 He

= Tolerarcia de temzidn de alirmentacidn:
-18% ., +10%

= Paotencia absorbida:
wer tabla

= Max, presion ejerdcio:
E00 mbar o & bar
[wer etigueta producta)

= Temnperatira ambierke:
=20+ R0 T

s Ternpetatiras superical rmdxin a:
a0 &z

s Grado de probe ccion:
IPEE

s Jase (DM 15 < DM 2000
a

= Jaze (DM 3000
E

= Grupot
2

= Tiernpo de cierre:

=ls

= Filtracian:

1 Eajo peddo
[red metilica de malla = 1Imm?)
enM1BRMOMC DM 15 + 25;

2 Redmetalica (malla = 1mm]
en M1EBRM MaZ DM 20 +50;

3 Miledon S0pm
an M1GRM MC DM ES + 100;

4 Miledon 10pm
an M1GRM S DM 125 + 150;

E.DM 200 + D300 sin fltre,

= Jase de filtracion:
52 (segin EM 779)

Echinas: encapsuadas en resina poliamidica
oo fibras de vidvio, conexidns erie DM 43E50;
la dase de aislarniento es F (15520 y la daze
kel hilo ezrmaltado ez H (180%).

MAT ERIALES

= Aluminio inyectado a presion [UHIEM 1708
= Lakdn OT-528 (UM EM 12 164)

= Aluminio 115 (UM 9002-5)

= Acero inoe 430 F oy 303 w Galvanizado [LHI
EM 10088

= Garna arkiaceite MER ywiton (UM 7702)

= Yiledon

L o
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fig. 1

1 - Connettore eletirioo

2 - Copercho

3 - Ofratore

4 - Dado autobloccante

5 - Corpo valvola

& -Pernod riarmo

7 - Coperchio oopri-riarmo

g -Mellad chiusura

9 - Vit di fissaggdo coperdhiio

10 - Mudeo macbile

11 - Bobina eletfrica
/
N

fig. 1

1 - Connecteur électique

2 - Couverde

3 - Cbbrateur

4 - Boulon aut-bloguant

5 - Corps scupape

& - Pivot de réarmément

7 - Cogverde colsre-réarmément

S - Ressortde fermeture

9 - Vis de fixage colnercle

10- Mudao mcbile
11- Bebine électricue

fig.1

WL v B wora e

=
(=]
'

- Electrical connector
- Caver

Cbturator

- Self-blodking rut
Body of the value
Reset pin

Reset cover
Clesing spring
Fixing cover screws
Marvable plunger

11 - Electical cail

P. max = 500 mbar

P. max = & bar

fig. 1

WO B W) e

- Conectaor eléctrico

- Tapa

- Obfturador

- Tlerca autobloqueants
- CLerpo walvla

- Eje derearme

- Tapa cubre-rearme

- Mielle de derre

- Tormillos de fijaddn tapa

10 - Mideaa mdnd]
11 - Bobina eléctrica

Attacchi Voltaggio - -
Connections Voltage Codice Codice
Fixations Voltage Code Code
Conexiones Voltaje Code Code
Cédigo Codigo
12 Ydc CCo2C 001 CO0200000 001
- 12 ¥/50 Hz CCo2C 010 CO0200000 010
L=
= 24 Vdc CCO2C 005 CO0200000 005
p DN 15
b 24 /50 He CCo2C 003 CO0200000 003
[=%
T 110 ¥/50 Hz CCo2C 002 COOZ00000 002
=]
< 230 V/S0-60 He COO2C 008 COO200000 008
§ 12 vdc CCOC 001 CO03C000 001
]
< 12 ¥/50 Hz CCOL 010 CO03C000 010
g 24 vdc OO 005 COO3N000 005
S DN 20
(%]
‘ 24 /50 Hz CCOT 003 COO3N000 003
&
2 110 /50 He COOT 002 COO3N000 (02
2 230 V/S0-60 He COOT 008 COO3CN000 008
i
-]
‘ 12 vdc Coo4c 001 COAI000 001
[H)
3 12 /50 Hz COO4C 010 COMOI00 (10
=
2 24 dc COo4C 005 COMAI000 005
= DN 25
g 24 /50 Hz Coodc 003 COMOI00 003
o
110 /50 Hz Coo4c 002 COMOIN00 002
230 V/S0-60 Hz oo 008 COMOIDD 005
12 vdc CMO3C 001 CMOACO000 001
12 V/50 Hz CMOIC 010 CMOACO000 010
24 vde CMO3IC 005 CMOACO000 005
DN 20
24 /50 Hz CMOIC 003 CMOACO000 003
110 V/50 Hz CMOIC 002 CMOACO000 002
- 230 V/S0-60 Hz CMO3C 008 CMO3CO000 008
E 12 vdc CMOEC 001 CMD4CO000 001
=
= 12 V/50 Hz CMOEC 010 CMO4CO000 010
L
2 24 vdc CMOMC 005 CMD4CO000 005
=3 DN 25
g 24 /50 Hz CMOEC 003 CMD4CO000 003
(%]
: 110 V/50 Hz CMO4C 002 CMO4C0000 002
2 230 V/S0-60 Hz CMOEC 008 CMO4CO000 008
5 12 Ydc CMOSC 001 CMOSCO000 001
=
s 12 ¥/50 Hz CMOSC 010 CMOSCO000 010
g 24 vdc CMOSC 005 CMOSC0000 005
5 DN 32
e 24 /50 He CMOSC 003 CMOSCO000 003
f)
2 110 ¥/50 Hz CMOSC 002 CMOSC0000 002
=
E 230 /5060 Hz CMOSC 008 CMOSCO000 008
E 12 e CMOSC 001 CMOECOD0D 001
2 12 /50 He CMOEC 010 CMOGECO000 010
2 24 vdc CMOEC 005 CMOECO000 005
£ DN 40
£ 24./50 He CMOEC 003 CMOBCON00 003
= 110 /50 He CMOEC 002 CMOBCO000 002
B 230 V/S0-60 Hz CMOEC 008 CMOSCO000 008
(=]
© 12 dc CMO7C 001 CMOZCO000 001
12 /50 Hz CMO7C 10 CMOZCO000 010
24 dc CMO7C 005 CMOZCO000 005
DN 50
24 /50 Hz CMO7C 003 CMOFCO000 003
110 /50 Hz CMO7C 002 CMOZCO000 002
230 V/S0-60 He CMO7C 008 CMOTCO000 008
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Versione con attacchi (DN 25 - DN 32 - DN 40 - DN 50) flangiati - Versions (DN 25 - DN 32 - DN 40 - DN 50) with flanged connections
Versions avec fixations (DN 25 - DN 32 - DN 40 - DN 50) bridees - Versiones con conexiones (DN 25 - DN 32 - DN 40 - DN 50) de brida

P max = 500 mbar

P_max = 6 bar

Auttacchi Voltaggio
Connections Voltage Codice Codice
Fixations Voltage Code Code
Conexiones Voltaje Code Code
codigo Codigo
12 wde QM25C 00l CM2EI0000° 001
12 /50 Hz CM25C 010 CM2EZ0000 010
24 %do CMZEC 005 CM2E20000° 005
DN Z8 24 Y50 Hz M25C 003 CM2EC0000° 003
110w /50 Hz M25C 002 CM2EI0000 002
230V /50-60 Hz CM25C 008 CM2EI0000° 008
12 v M32C 00l CM3EC0000° 001
12 W/50Hz M32C 010 CM3ZC0000 010
24 vde W30 005 CM3ZT0000° 005
DN32 24 /50 Hz M3ZC 003 CM3ZCO000 003
110 /50 Hz 3T 002 CM3ZCO000 002
230 /50-60 Hz M32C 006 CM3ZC0000° 008
12 vde CW40C 00l CMADZIO00 001
12 W/50Hz OM40C 010 CMADZOO00 010
24 Yo M40 005 CMADCOO00 005
DN 40 24 Y50 Hz OMA0C 003 CMADCOO00 003
‘\:_J 110 /50 Hz M40C 002 CMADZIN0D 002
230V /50-60 Hz CMd0C 008 CMADZOO00 008
12 e MEDS 001 CMS0C0000 001
12 ¥/50Hz MEDS 010 CME0C0000 010
24 vdo ME0C 005 CMZ0C0000 005
DN 50 24 Y50 Hz CMEDC 003 CMS0C0000 003
110 /50 Hz MBS 002 CMS0C0000 002
2304 /50-60 Hz CMEDC 008 CMS0C0000 008
Misure di ingombro in mm Peso Netto i =
overall dimensions in mm Net Weight
Mesures d'enepmbrement enmm Poids Net
Dimensiones en mm Peso Neto
attaoc_hi |:|
Cemione | A B kg ==
conexiones [ td bj
DN 25 192 166 3,30 m
D 22 230 225 345 >
O 40 230 225 345
DN 50 230 225 3,50 |

Ll
A
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fig. 2 Q@ 17

PN NISISIDIND Y

P. max =500 mbar P. max = & bar .
Attacchi Voltaggio ] ] fig. 2 fig. 2
Connections Voltage Codice Codice
Fixations Voltage Code Code 1 - Manopola di riarmo 1 - Resethandgip
Conexiones Yoltaje Code Code 2 - Coperchio 2 - Cowver
codigo Codigo 3 - vitl di fissaggio coperchio 3 - Cover fixing screws
4 - Molladi dhiLsLra 4 - dosing spring
12k cxoEC 00l CHOBC0M 01 5 - Corpo valwola 5 - Body of the valve
& - Dado autcbloccarte & - Zelfblacking nut
7 - Fondello 7 - Botom
12V/s0 Hz CXoRC 0 CAEBO000 010 8 - it di fissaggio fondello B8 - Bottom fidng screws
9 - Crgano filrarte S - Filtering organ
2 GEEc W CHIERTID €80 10 - Rendella d enuta 10 - Seal washer
DN G5 11 - CtiLratere 11- Chiurator
2450 Hz ©iosc 003 CXC800000 O3 12 - Perno centrale 12 - Cenfral pin
13 - Coperdhio copri-riarmo 13- Reset Covet
110 V{50 Hz CxoBc - 002 CHOBU0000. 002 14 - Perna di riarmo 14 - Reset pin
15-ite d fissagg opernadiriarmo 15 - Reset pin fixing sarew
230 ¥/50-60 Hz CXOBC 008 CROBO0000 008 16 - Gonnettore eletirico 16 - Bechical connector
17 - Bebina eletirica 17 - Bechical aal
12%de CAO=C 001 CROC0000 (01
. AN
12v/50Hz CHOSC 010 CHOSC000 010
24Vdo CAOSC 005 CROC0000 (05 fig. 2 fig.2
DN 20 4 &
1 - Manette de réarmément 1 - Botén de rearme
24 V/50 Hz CXOC 003 CHOBO0000 03 5 mﬁ?e ) ? Tapa
3 -Vis xage oouverde 3 - Torrilles de fijacién tapa
110 /50 Hz C{OSC 002 CX0900000 002 4 - Ressort de fermetre 4 - Mudle de derre
5 - Corps soupape 5 - CQuerpo valvula
230 ¥/50-60 Hz CxoeC o CXO900000 008 & -Bouon aum-bloguart & - Tuerca autoblogueants
7 -Fond 7 - Fondllcs
12%de CX10Z 001 CH10C0000 001 g - Vis de fixation du fond g - Torrilles de fijacién fondllos
9 - Composart filtrant 9 - Bemento filrarte
12 /50 Hz CH10C 010 CXIOC00000 010 10 - Rondelle détanchéitd 10 - Arardela de estanqueidad
11 - Cbturateur 11 - chturador
24%dc X100 005 CX1000000 (05 12 - Pivot central 12 - Eje central
DN 100 13- Protecticnjmanette de réarmement 13 - Tapa cLbre-rearme
24 /50 Hz {100 003 CX1000000 003 14 - Pivot d réarmenment , 14 - Be de rearme
15 - Vis de fixation du pivot de réarmemert 15 - Torrillo de fijadién eje de rearme
110 /50 Hz X100 002 CX1000000 002 16 - Cornectzur lectrique 16 - Conector eléctrico
17 - Botine dlectrique 17 - Bobina eléctrica
230 ¥/50-80 He CA10C 008 CHRI0C0000 (05
A A
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fig. 3 fig. 4
f_ _ :“v-j\ fﬁg_4 fﬁgl4 s
fig. 3 fig.3 <l gy
1 - Cormetiore 1 - Electrical conrnector
1 - Mancpda diriarmo 1 - Resethandgip 2 - Bobina eletrica 2 - Electrical coil
3 - Copovalvola S - Body of the valve 3- Mancpda d riarmo 3 - Reset hardle
14 - Permo df Harmo 14- Resetpin 4 - Coperchio copri-riarmo 4 - Reset cover
\ o 5~ Corpoin Alluminico \_5 - Aluminium body J
( A a fig. 4
fig.3 fig.3 W
1 - Cornecteur lectrique 1 - Conector eléctrico
1 - Manette de réarmément 1 - Bobdn derearme 2 - Bobine électrigue 2 - Bobing elécirica
5 - Corps soLpape 5 - Cuerpo valvua 3 - Manette de réarmément 3 - Botn de rearme
14 - Pivot de réarmement 14 - Eje de rearme 4 - Colwercle couvre-réarmamert 4 - Tapa cUbre-rearme
\_ )\ 5- Corps soupape 5 - Cuerpo valvd a

P.max = 500 mbar| P. max = 6 bar
Autacchi Voltaggio ] ]
Connections Voltage Codice Codice
Fixations Voltage Code Code
Conexiones Voltaje Code Code
codigo Codigo
12 v C{11C 001 C11C00000 001
12 %/50Hz C{11C 010 CH1100000 010
24 Yoz C{11C 005 CR1100000 005
DN 125
24 %50 Hz CH11C 003 Cx1100000 003
110V /50 Hz C{11C 002 Cx1100000 002
230 f50-60 Hz CH11C 005 CH110000 008
12 Wdc CH12C Co1 C1200000 001
12 /S0 Hz C{12C 010 CH1200000 010
24 Yoo CH12C 005 CR1200000 005
DN 150
24 %{50 Hz CH12C 0 003 CH1200000 003
110V /50 Hz C{12C 002 Cx1200000 002
230 W /50-60 Hz G120 008 CH1270000 008
12 Wdc {13 Co1 Cx1320000 001
12 /S0 Hz {13 010 Cx1320000 010
24 Wde C{13C 005 Cx13720000 005
DN 200
24 %{50 Hz {13 003 Cx1320000 003
110 {50 Hz CH{13C 002 C1320000 002
230 W /50-60 Hz C{13C 08 Cx1320000 008
12 Wdc CH1SC 001 CR1520000 001
12 /S0 Hz CH{15C 010 Cx1520000 010
24 \idc C{15C 005 Cx1520000 005
DN 300
24 %50 Hz CH1SC 003 CR1520000 003
110 {50 Hz CH{15C  Co2 C1520000 002
230 f50-60 Hz C{15C Q08 CH1520000 008
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Diagramma perdite di carico - Capacity diagram - Diagramme pertes de charge - Diagrama de caudales

9 8
Z Z
=] [
200 ] -
_—
o R
_g 100 DN 25 1) metano
E 2) aria
= yd Pgasddttd
i 41 ol
E 50 A1/ ) o
30 /
o /
q"v:._
10 i~
1)y methane
: 2) air
5 // 2 3] tomrgas
2 4 lpg
’ g - )
2 2
=
T Y
1 !
A g
1) méthane
05 2) air
03 VR4 3) gaz e ville
/ 4) gaz liquide
02
01
1) 1 2 3 5 10 0 30 50 100 Q(Nm’/h) -
2) [1] | L Ll \ L Ll
1 2 3 10 20 30 50 100 Q(Nm/h) 1% methare
2) aire
3) [ | L Lt | Lyl Jgasdeciudad
1 2 3 5 10 20 30 50 100  Q(Nm¥/h) 4 glp
4) NN | LIl | [ —
1 2 3 5 10 20 30 50 Q (Nm*/h)
3
&
=
8
8
=
"5 8 H3FRBR
Z % £Z%%% wg & 48 g g
[ O B d Ex & A 4 Z 2 4 z
& & g & 88 4 aa g a
5 N T NI NS /l \/ /I
" /] /]
3, /4 / / N/
B a = = / 7
gy 7 v 7~ 7 ya
< y, -/ s 4 7
20 /:; p A/ P/ 4 A /
0 A/ V. P Zn) // ANny;
10 // {./ V. // ,‘/
I’I’ /- g‘ 7 1” i o
5 7 y, r/, 7 7 2
7 / y/d 7 / =
3 yrd # / y/ Ve / y4 3
2 /// VA ,4 ){/’ // % / E
1 /' // é’f / 1/ /
i = e ';aé 7 £ //f — -
05 y aur s y/ y, 7
03 » y A,/ 4 / / 4 A ’
> v/ /AR VANl VRN,
v 7
/
oL L ANAT A AM A |
1) 1 2 3 5 10 0 30 50 100 200 300 500 1000 2000 3000 5000 10000 20000 30000 50000 100000  Q(Nm'/h)
2) 111 L1 1111t [ EEET 1L 1 11111l 1 1 i il [ R
1 2 3 5 10 0 30 50 100 200 300 500 1000 2000 3000 5000 10000 20000 30000 50000 100000  Q(Nm’/h)
3) | | AN L 1 11 iitil | i L1 it L i
1 2 3 5 10 20 30 50 100 200 300 500 1000 2000 3000 5000 10000 2000030000 50000 100000  Q(Nm’/h)
4 11111 L 1 11 Iiinl | A [ R L 1 1 | I N AN
1 z 3 5 10 20 30 50 100 200 300 500 1000 2000 3000 5000 10000 2000030000 50000 100000 Q (Nm?



http://www.sectoriel.fr/

ELETTROVALVOLE A RIARMO MANUALE NORMALMENTE CHIUSE TIPO M16/RMO N.C. - M16/RM NC.

ELECTROVANNES NORMALEMENT FERMEES A REARMEMENT MANUEL DE TYPE M16/RMQ N.C. - M16/RM N.C.

MA DA S® NORMALLY-CLOSED MANUAL RESET SOLENCID VALVES TYPE M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.

ELECTROVALVULAS NORMALMENTE CERRADAS A REARME MANUAL SERIE M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.

L'elettrovalvil a & confiormne alla Direttiva 9459¢
CE (dernominata Direttiva ATEX 100 a) come
apparecchio del gruppo 11, cateooria 3G e
oome apparecchiodd gruppo 1T, categoria 20,
mome tale é idonea per essereirstallata ndle
zone 2 e 22 come classificate rellallegato T
alla Diretliva 99/92/CE.

Lelettrovalvil a non & idonea per [utilizzongle
zone 1 e 21 g, a maggior ragone, rellezone
0 e 20 come defirite rella gia dtata Direttiva
o0/oRfCE.

Per determrinare la qualifica el'estersione ddle
zoneperionlose si veda la norma By 6007510,

L'apparecchio, se installato e sottoposto a
manutenzione nel pieno rispeto di tutte le
condizioni e istruzioni tecniche riportate nel
presente documento, non costtuisce fonbe di
pericoli specifici: in particolare, in condizioni di
normale funzionamento, non & prevista, da parte
dell'elettrovalvola, I'emissione in atmosfera di
sostanza infiammabile con modalitd tali da
originare un'atmosfera esplosiva,

leggar,
A 11 logilo d Istruzon] a corrado o ognl

Dimensioni di ingombro in mm
Overall dimensions in mm
Mesures d'encombrement en mm
Dimensiones en mm
Auacchi Peso Netto (Kg)
connections A B Net Weight (Kg)
Fixations Poids Net (Kg)
Conexiones Peso Neto (Kg)
O 157 55 133 (=13
O 207 55 133 0,58
M 257 g2 141 035
O 20 120 155 155 095" 1,04
Ch 25 120 155~ 159 7 095~ 1,04
O 32 10 215 2,00
O 40 10 215 2,00
O 50 10 245 2,35
O 65 220 355 2,80
[BARE Y] 3w 363 10,20
O+ 100 350 363 14,40 == 18,60 "
O 125 480 450~ 455 = 20,00 33,20
O+ 150 480 455~ 470 = 23,60 32,80
O 200 SO0 540 52,00
O 300 737 730 106,20
|
4 4 [~
INSTALLAZIONE INSTALLATION

The sdenoid valve is Acoordng to the
Directive 94/fCE (said Directve ATEX
100 a) as device of group 11, category 3G
ard as device of group 11, category 30
for ths reason it is suitable 10 be installed
i the zones 2 and 22 as dassified in the
attachment I to the Directive 99/92/EC.

The sdendid valve is not sLitable tobe used
inzores 1 and 21 and, all the more so, in
zones O and 20 as classified in the already
said Directive 99/92/EC,

To determine the qualification and the
extension of the dangerous zones, see the
normn By 6007510,

The devce, if irstalled and  serviced
respecting all the oonditios and the
tednical irstructiors of this dooument, is
ot source of sped fic dangers: in partioular,
during the normal woeking, is not forecast,
by the sdenoid valve, the emission in the
atrosphere of inflammable substance in
wiay 0 Calke an explosive atmiosphere,

1t15 always Important toraad carenuly

qualificato.

« E' recessatio dhiudera il
dellirstallazione,

gas  pirma

+ virificare dela pressionedilinea NON SIA
SUPERIORE alla pressiohe massima
dichiarata sul'etichetta e prodotho,

+ Mormalmente si installano a monte degli
organi di regolazione e devono essere
installate conla freccia (indicata sul corpo
dell’apparecchin) rivolta verso lutenza.

+ Possono essere installate anche in posizione
verticale senza che ne venga pregiudicatail
corretto funzionamento {eccetto DM 3000,
Mon possono essere posizionate capovolke
{con | a bobina rivialta verso il bassa).

+ Durante linstallazione evitare che delriti
o residui metallici penetrino dlinterno

del’apparecchio,

\ . J

Prodotto. he INSruc ion sheet of sach product.
ATTENZIONE: ke operazioni di WARNING: all installation/wirings
installazione/cablaggio/ zione i work must be carried out
devono essele eseguite da personale | | by skilled staff.

+ The gas supply miet be shut off before
irstallation.

+ Check that the line pressure DOES NOT
EXCEED the maxirum pressure stated
o the product labe,

+ They are normally installed upstream of the
regulator devices and must be installed
wikh the arrowe (on the body of the device)
facing towards the user appliance.

s They will fundion egually effectively if
irstalled vertical (exoept DN 200),
They must not be ire alled upside down
fwith te ool Lnderneath).

+ During irstallation take care not to allow
debris or soaps of metal o enter the

* = corpi in ottong M16/RMO NLC,
M16/RMO N.C. brass body
orps en laiton M16RMO N.C,
aJerpo de latén M16RMO M.C.

** = Bmayx 300 mbar

**% = Prax 6 bar

~
INSTALLATION

L'8ledravarne est conforme & la Directive
HMfQCE (appelée Direcive ATEX 100 a)
cornmee appar el du groupe I, catégorie 3G et
oormme apparsil du groupe 11, catégorie 20
oornme telle dle peut Ereirctallée dare les
zores 2 et 22, comme classés dans 'annexe
1 ck la Directive 99/92/CE.

Udedrovarne riest pas  adaptée  pour
['utilisation dare les zones 1 et 21 et, enmore
maoins, dare les zones O et 20 cormme definies
dare |a Directive 99/92/CF déja dhée,

Pour détermrirer |a gualification et 'extersion
des zones danoerelses, se reporter & la
norme BY 60070-10,

Lappareil, sil est insallé et soumis & F'entretien
en respeckant toutes les conditions e les
instruckions  techniques reportées  dans e
document, ne constitue pas une source de
dangers specifigues: en paticulier, dans des
condiions de fonctionnement normal, i n'est
px peva que [decrovanne émethe dans
['atmosphere des substances inflammables qui
pourraient provogquer une amosphéce explosible,

Ure attenthrament les Instmuctions
POUr chiaque prodult.

ATTENTION: les opérations
d'installation/cablage/ entretien
doivent &tre exeécutses pardu personnel
qualifié.

« Fermer legaz avant liretallation,

+ \érifier quelapression deligne NESOIT PAS
SUPERIEURE 3 la pression maxmum
déclarée sur I'éiguette du produit,

+ Morrralernent on les irstalle en armont des
organes de réglage et avec la fladhe
firdiquée sur e cops de lapparsil)
fournée ver s appareil,

+ Hles pevent aussi ére installées en position
verticale sans gue cela empéde leor
fonctionnement correct (sauf DM 3000, Elles
ne peUvent pas étre positionnées retourmées
{aver |a hobine toumée vers le bas),

+ Perdant  lretallation, &vdter gque des
oefrits ou des résids  metalliques

devioa, }

J

penetrent dans lapparsil,

\ J

—

)

La dectrovalwla es conforme a la Directiva
94/9/CE (denominada Directiva ATEX 100 a)
como aparato dd grupo II, cabegoria 3G v
como aparato del grupo 11, categoria 20; como
tal, resulta adecuada para suinstalacion en las
zonas 2 ¥ 22, segun estan dasificadas en el
documento adjunto I a la Directiva 997 92/CE,

~
INSTALACION

La dedrovalvula no es adecuada para su
utilizaddn en las zonas 1y 21 v, ain memos,
enlas zonas O y 20, seglin se definen en la
dtaca Directiva 99/92/CE

Para determinar |a calificacion y extensicn de
las zonas peligrosas, ver la novma By 60079
10,

El aparato, si se instala v somete a
mantenimiento  respetando todas  las
condiciones e instrucciones técnicas referidas
en el presente documento, noda lugar a riesgos
particulares: concretamente, en condiciones
de funcionamiento normales, la electrovdvula
no provoca la emision a la atmosfera de
sustancias inflamables con caracteristicas tales
que puedan provocar deflagraciones.

Se recomlenda leer atentamente 1a
hoja de Instrucclonss adpntas con &
producto.

ATENCION. Las operaciones de
instalacién, cableado y mantenimiento
deben ser efectuadas por personal
cualificado.

« Mntes de iniciar las  operadones de
instalacion es necesario cerrar & gas.

« Yerificar que la presidcn de la linea NO
SEA SUPERIOR a la presidn maxima
indcada en la etiqueta of procucto.

+ Mormalmerte deben instalarse en posiddn
mrenia a los drganos de regulacidn, con la
flechalque aparece en & cuerpo del aparao)
dspuesta hacia el digpositivo utilizador,

+ También pueden instalarse en posidon
vertical, plesto gue dllo no perjudica su
oorrecto fundonamiento (exoepto DM
300). Mo deben posidonarse wolcadas
{mon la bobina dspuesta hada abajo).

+ Durarte la irstaladdn prestar atendcn
a fin de evitar gue defrites 0 residums
rmetalices se infroduzcan en g aparato,

\. S
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g Lk

+ S2 lapparecthio & filetato werificare dhe
la lunghezza del filetto ddlla fubazione
non sia encessiva per non danneggare
il copo dell'apparecthio in fase d
Fwitamento, Mon wsare la bobina
oome leva per Pavsitarmento ma serrsi
oell’apposito uhensile,

+ S2 |'apparecchio @ flangato  werificare
dhe le controflange di ingresso e usdta
siatn perfettarnente parallde per evitare
d sotoporre il corpo a inutili sfora
rmeccanici, caloolare inoltre o spazio
per lireerimento della guarnizione d
terita, Se a guarnizioni ireerite o spazio
rirmanerte & eocessivo non cercare d
mdmarlo stringendo eccessivaments i
bulloni oell apparecdhio,

+ In ogni caso dopo installazione werificare

. Zate

« If the device is threaded check that the
pipeline thread is not too long; owverlong
threack may damage the body of the
device when scremed into place. Do not
use the ooil for leverage when soreming
into position; use the appropriate tod,

« If the device is flanged chedk that: the inlet
and cuflet counterflanges are perfecty
paralld to avoid unnecessary mechanical
stresses on the body of the device, Also
calcuate the space needed to fit the
szal, If the gap left after the seal is fithed
iz too widk, donot fry to doseit by over-
fightening the device's balts.

« Always thedk that the systemn is gas-tight

. L

« Si l'apparsil est filetd, vérifier que le filet
de la tuyautetie ne sot pas oo long
por e pas endommager le oxrps o2
l'appareil lors du vissage, Me pas Utiliser
la bokire cormme levier pour e vissage
mais se servir e loutil approprié

« Si 'apparal est bride, wérifier oue les
confre-brices dentrée et de sortiescient
parfaiternent  paralldles  pour  Eviter
de soumette le oxps 4 des efforts
rmécarigues inutiles; par aillecrs, calouler
l'espace powr lintroduction du joint
detandhéte, S, lorsgue les joirts sont
introduits, l'espace restant est excessif,
ne pas essaver o le combler en serrant
frop for tles boulore de apparsil,

« D toute fagon, apeés lirstallation vérifier

F
r ")
« En & maso de aparato roscado serd
recesario vetificar gue la longitod de
la rosca de la tberia no sea excesiva
dado gue, durante & erroscado, podria
provocar dafios en & ouerpo del aparato
mismo, La bobinag no debe uilizarse
oo palanca para & enrcscado: Utilizar
para ello la respedtiva berrarmienta.

+« En @ caso ok aparato embridado, serd
recesario controlar gue las cortrabridas
de enfrada v de salida  oqueden
perfectarmente paraldas a fin de evitar
ue g muerpo guede soretico a fuerzas
mecaricas inutiles, Caloular adermds &
espacio para la infroduoddn dela junta
de estangueidad. 9 una vee infroduddas
las jurtas &l espadorestante s excesivo,
o apretar dermasiado los pernos ol
aparato para irtertar redudrlo.

« D fodas formas, verificar la estangueidad

la tenuta dellirmpianto, after installation I'etandhéte de lrefallation. od sisterna urna wer efectuada la
instalacidn.
N 7\ AN J J
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ESEMPIO DI INSTALLAZIONE EXAMPLE OF INSTALLATION EXEMPLE D'INSTALLATION EJEMPLO DE INSTALACION
1. Elettrovalvola a riarmoe manuale 1. M16/RM N.C. manual reset 1. Electrovanne a eamement manuel 1. Electrovdbrula a rearme manual
M16/RMN.C. solenoid valve Mi1e/RM NC. M16/RMN.C.
2 valwvola a strappo 5M 2. 9 series jerk handle OMJOFF valve 2. Soupape & dechirernent S 2. valvda de core S
3, Filtroregdatore FRGIEMC 3, FRG/AC series filter pressure regulator 3, Filtre régulateur FRGI2MC 3. Filtroregulador FRGS2MC
4, Mancrnetro 4, Manorneter 4, Mancrnétre 4, Mandmetro
5. Rivelatore gas 5. Gas detector S. Réwvdateur de gaz 5. Revelador gas
6, Leva comanco a distanza valvda a strappo | | 6 Lever for rernote S ORJOFF valve control | | 6. Levier de commande 3 distance soupape 6. Palanca para achuadcn de la valvua de
L & dédhirermnent S corte S
. J J J J
rete - pipe ubenza - user
pézeal - red = utiliszeur - punto de consuma
" Y4 Ay Y4 _ ™\
COLLEGAMENTI ELETTRICI ELECTRICAL CONNECTIONS ERANCHEMENTS ELECTRIQUES CONEXIONES ELECTRIQUES

= Prima d effettuare cornessioni elettridhe
werifi care che la tensione direte corrisponda
con la tenziore d alimentazione indcata
sull‘etichetta del prodatte,

= Scollegare Falimentazione prirna d procedare
al cablaggio.

= Cablare il connettare con cava ipoHOSRM-F
IH0,75mm2, @ esterro da k.2 a 8,1 mm
avenda cura di assicrare il grado IFES
el prodatta,

= Mel cablare il cornettore Eare gi appositi
termirali par cavi,

= Collegare all'slimentaziore i moesetti 12 2
e il cavo di terra al morsetta <+,

J

= Befare making electrical cornectiors, chadk
that the mains woltage is the same as
the power supply woltage stated onthe
product lakel,

= Disconnect the power supply before wiring,

= ‘Wfire the conrector with HOSRMN-FZ H0 .7 Smm 2
cable autside @ Rom E,2 25,1 mm, taking
care bo erere that the device has IPES
protedion,

= Lke the cable terminals when wiring the
connector,

= Connect the power supply bo termings 1
ind 2 ard the ground wire to berminal

= frant de fectuerle s cornexiore € lectriques,
wérifier que la tension de réseau
corresponde avec|a tensiondalimertation
ind quée sur |2t quette du produt,

= fvant le ciblage,int errompre 'alim entation.

= Cibler le conredeur avec un cible typeH
OSRM-F ZH0,7Smrmz, & extéteur de B2
58, 1ram en ayvart soin dassarer e degeé
IFEE du produit,

= Poor cibler e conmed aur, atilizer les bormes
spéciales pour cibles,

= Cornecter & alirmert ation les bormes 1 et 2
et e cible de berre 3la bome &,

>

= Artes de efectuar conexiones eléctricas
corkral arqoe la tensidnde red corresponda
a la tenzidn de alimertacion indicada en
la etiqueta del pradada,

= Desconectar a2 alimentacion antes de
efeduar el cableada,

= Zablear el comedor mediante cable de tipo
HOSRMF 2H0 7S ramn2, 2 exterro ertre
B,2 v 8,1 mm, prestands atercidn a fin de
gararkizar el grado TPES del producto,

= Al efectuar el cableado del conectar Uhilizar
lozs respedivoe berminales para cables,

= Coned ar la alimertacién a los bormes 1y 2
el cable de tierra al barre =,

\

.
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La bckina & idonea anche per alimentazions
permanert e, B consigiabile evitareilcontattoa
mani rude conla bobina dopo unalimentazione
elettrica continua supeticee a 20 rainti,

In caso di manutenzione aspettare il
raffreddamento della bobina o evertualmerte
e are idones protezion

RI ARMAO MANUIALE

Perdarmnarel'sl ettboal el 2, as5io0rarsi di essere
inpresenza d tersiore & svitare complet anert e
l'ewertuale coperchietto d protezione.

I 15 + D S0 (vedere fig. 10t premere a
Fondail perro diriarmo(6) e atterdere qualdhe
istarke che =i werifichi I'equilibrio di pressione
tra meonbe & walle della walvdla finoad sweerto
aQJancio.

Riawt are rella posizione arignaleil coperchistt o
d proteziore ed evertuslmerts sigllarle in
quella pesiziore.

I 65 + DN 150: (vedi fig, 2 & 3] svitare il
perrodifiamno(14) dall  wte d fissaggo(15),
Inserire ' stremit 4 non Alettat a del perno (14)
rell'apposto Foro della manopola (1), Ruotare
leggermente in senso orario la manopola di
tiatma (1) & attendere qualche istarke che =i
werfichi I'equilibeio di pressione tra morke e
alle della walwola,

Suocessivamente ructare fino a fine corsa
sempre in sereo oratio la mancpola d Hatme
(1] fing ad avwvenuto aggando riawndtare rella
peziziore originale il coperdhietto di pratezione
ed evertualrmerte sigilladoin guella posizione,
Aoperaziore berminata, riaveitare il peroa (14)
reelle posizione originale,

In altemativa al pemo di viaemo (14) s pod
utilizzare Una chiawe commerciale da 32 mm.
Rizwvit ave mella posiziore criginaleil coperchistha
d probeziore ed ewertualments sigllarlo in
quella pesiziore.

N 200 -F00:(vedifig. 4 ) ractareleggermert e
in sensoarario, con una chiave cormmerdale da
32 mm, la manopola di narmo (3] e attendere
qualdhe istamte che =i werifichi 'equilibric
d pressiore tra monte e walle della walvd a,
Suocessivamente rootare fino a fime oorsa,
sempre insereo orario, la manopola d damo
(21fro ad awwerto aggancia.

Rizwvit ave mella posiziore criginaleil coperchistha
d proteziore ed evertualmernte sigllarlo in
quella pesiziore.

AAHUTEN ZIONE

Inognicaso prima d effettuare wrifiheinterme

accertarsi chet

= |'spparecchiononsia aliment atoelettricameants

» all'irtermo dell’apparecchio mon v sia gas in
preszions

M 15 - DM 50 [veders Ag. 1: conwn
cacd avite suitare le witi d fiszaggio (99 & con
malta attenzione sfilare il coperchio () dal
corpo walwdla (5], quindi cortrollare |'ctbura bore
& 3e recessano sostituire 'organo di terata in
gornrna [E), Successivamente pulire o soffiare
il filtro (18] o se recessario sostitudo (per il
pezizi onarn erkoveders fig. 5 quind proceders
al morkaggio Facendo a rtroso 'operazione di
srmorkaggi o

M 65 = DN 300 (vedere fig, 2): con un
cacd avite suitare le witi d fszaggio (3) e con
ol 3 atterei ore shlare il cope rdhio (2] dal corpo
walvela (5), quind controllare 'atboratoee (1)
e se recessato scetituire organo di terdka in
gornrna [0,

Successimmente pire o soffiare il Alkro [9)
(eccetto DM 200<DM 300) o se neceszario
sostituirlo (per il posizionamert o vedere fig, &
e B); quind procedere al morkaggio Facerdo a
ritroso 'operazione d smontaggo,

Le mddete operazioni  derono
essere esequlte esclusiramente da
temici qualificai

L A

f’ [7

The coil iz also suitable For permanert powver
supply: The coilshoud not be bouche dwit ki bare
hanck after it has been continuoushy powered
fer rare than 20 rirotes,

Before maintenance work, wait for the col to
ool or uze sutable protective equipmart,

MANUAL RESET

Toreset the s clenoid walve, pay attertionthere
is tension and unscrewe completely the possible
probective srnall cap.

DM 15 - DM S0 (see fig. 1) push the reset
handgrip(8) ard wait for anistant the balance
betwean the inlet ard cotlet pressure of the
valve up to the hooking,

Rescraw in the ariginal position the protedive
srnall cap and possibly seal it inthat pegitian,

O 65 - DA 150: (see fig, 2 and 3) unscraw
the reset pin (14 From its Axing saew (15).
Put the unthreaded side of the pin (14 inthe
spedal hardgripl 1) hde, Turnslightly dod<usise
the rezet handgrip (1) and wait For a moment
balarce between the inlet ard outl et pressures
of the walve,

Then tum il the end clockwise the reset
hardgrip (11 up to the bocking, res arew in the
avigral position the protedive small cap and
possibly seal it in that position.

‘Wuben the oper ationis Arish screwthe pin again
(14 in itz criginal position.

Instead of reset pin (14) wou canuse 322 mm
carmrmebeial sparner,

Fescrew in the criginal position the prokedive
small cap and possibly seal it inthat position,
Rescrew in the criginal position the protedive
small cap and possibly seal it inthat position,

O 200 - 3W: (see Ao, 41 by a 32 mm
carmrmercial sparmer b slightly dockwize
the reset handgrip () and wait For a moment
balarce betweer the irlet and cotlet pressore
of the walve, Thentwntothe endclockwds e the
reset hardgrip (3 up ta the hocking,

Rescrew in the criginal position the prokedive
small cap and possibly seal it inthat position,

SERVICING

In all cases, before performing any irkemal
dhedks make sore that:

=the power supply o
dizcorned ed

= there is mo pressurzed gas inside the device

the  device is

O 15 - DR S0 (see fg. 1) ureaew by a
screvedriverthe fising s aews (91and, with care,
take the cover (2) off the body [ 5) of the walwe,
ther corkrol the cbturator ard iFit is necessary
change the rubber made seal comporent (3],
Ther dean or blow the filker (18] o dhange
it if Pecess ary (for the correct position see fig,
Tl then aszernble deimg backward the same
opeeration,

DM 65 = [N 300 (see fig, 2): urearew by
a screwedbiver the fixing screws (3) and, with
care, take the cower (2] off the body (5] of
the walve, thern cortrol the cbbueator (11) and
if it is necess arny change the rubber made seal
carmparent (1.

Thern dean o Bow the filker (9] (ewcept DM
200 <0 2000 or dhange it if necess any (For the
corred poeitionsee Ag. 5 and6); thenassemble
daing backward the sarme cperation,

The abore-said operations must
be camied out only by qualified
techricians

' i

La bobire est également approprige powr une
alirmerkation permarente, Hestcore eillé diviter
le cortad 3 mairs nues avec la bobine aprés
ure alimentati on Electrique continue supdrieare
4 20 minges,

Lors de lertretien, attendre |& refroidissement
de la bobire ou, si récessaire, uiliser des
protedions approprides .

REARMERMENT MANUEL

Pour réatmner Péledtroanne, il Faut Etre en
présence de tension et déwisser com plétement
'éventuel petit couvercle de pectedion.

[Hd 15 = D 500 voir fig. 1) appuyer & Fard e
Fivot de réarmément (8] et atterdre quelques
imstants qui se produise léauilibre de pression
entre le hack et e bas jusqus 'accrodhage.
Revisser dare la position iritiale e petit
cuvercle de protection et éwentuellemert e
sceller dare cetbe pesition.

DN &5 < DN 150 (wir fig, 2 & 1 Dévissar le
pinot de rdarnernent (14) de la s de fixation (15].
Enfiler I'extrémit & non fletée dupiwat (14) dare
le trow préw 3 cet effet sr la manette (10
Toumer [égérement la manette de réarmemert
(1) en senz hoeaire eb attemdre quelgues
iretants quil y ait ['équilibre de preszion ertre
I'arnant et Faval da |a varre.

Toumer la manette de réamermert (1) jsga’en
finde couse, bojours en sers bovaire, juEqui
l'erclenchemnart, reviszer dans la pasition
iritiale le petit oowerde de pectection et
dverkellernert le sceller dare cette position,
Lorsque lopération est terminge, revisser le
pivck [14) dare sa pasition d'origine,

Er altermative au pivct de réamnernent (147, on
peut wiliser ure dé commerciale d= 32 mm.
Revisser dare la position iritiale e petit
cuvercle de protection et éwentuellemert e
sceller dare cetbe pesition.

[N 200 - 200 (voir Bg, 4) toumer légérement
danz le sens des aiguilles dune rontre, avec
une clé commerciale de 32 mm, la manette de
réarmément [3) of attendre quelques instants
que I'équilibre de pression entre le haut et e
bas de la soupape se Fasse, Successivernent
tourner jusqu’dla fin de course, toujours dans le
sens des ziguilles d'une montre, |3 manstte de
réarmmément (3 usqu'a laccrachage,

Revisser dare la position iritiale e petit
ouvercle de protection et éwentuellermert le
sceller dare cetbe pesition.

MAMUTENTION

Lomrt de Faire des  wdrifications  inkermes,
5'assurer:

=que  lappareil  mest pas  alimenté

éledriquarnart
» quil 'y zit pas de gaz souE pression dans
|'appareil

M 15 = DN S0 (voir Ag, 10 awec un boarme-
wiz Kwizser les vis de fiwage (90 et en Faisant
trés atttention enlever le couwvercle () du
corps ok la soupape [5), ersute contrdler
l'obburster et 5 nécessaire subshibuer e
composant de temue em caoubchoo (3]
Successivernant netboyer oo souffler sur le
filtre (18] o0 =i méceszaire o substituer (pour
le positionremert voir page successive fig, &,
ensuite pocéder au rernortage en Faisant les
opérations inverses,

DR &S -~ DI 300 Cvoir fig, 211 avec un tourne-
wiz déwizser les wis de fizage (3) et en Faizant trés
attention enlever le couvercle () du corps de la
soupape [5), ensuite contriler l'obturatenr (171
el 5i nécess 4 re substituer le corposant de tenue
en caoukchou (10,

Successivernent netbayer ou souffler sur le Fltre
(5 (sauf DM 20000 2000 ou si nécessaire
le zubstituer (pour le positionnernent wir page
successive fig, & et E): ensuite pocéder au
rernontage en Risant les opérations inwerses,

Lez opsErations mentionnges cibdessus
doirent Stre exdoutdes exclusiement
pardes tzch rigiens quali fiés,

L. >

e
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La beobina también ez adecuads para
alirmentacién perrarerke Eutese el contacto
de las mancs desrudas con la bobing después
de una alirmert addn e léd Hea continua superiar
2 20 mirdtos,

Para efectuar tareas de mantenimiert oes perar
el erfriamierto de la bobira o Ear medos
adecuados de proteccidn,

REARME RAMLIAL

Para rearmar la eledrowdlwila,azequraze de
que hay presencia de tension v destorrillar
cornpletamente la evertual tapa de protecddn.

DN 15 + DM 50 (wer fig, 11 pulsar aFordo el
gje de rearme [B) v esperar unce momentos
que haya equilibvio de presidn entre Ho ariba
v aguas abajo de la wilvda hasta |2 corexidn,

Waolver a atorrillar enla posiddn orignal lataps
de pratecidn vy zellarla en aquell s posicidn.

DA 85 <+ DN 150 (wer Fig, 2 3 Desenrosca el
permo de reinicializacion (14) respecto del tamilla
de fijacion (15), Introducir el extremo no roscado
del pemo (14) en el correspondiente agujera del
manda (1), Hacer girar ligeramente en sentido
harario el rnando de reinici dizaidn (1) v esperar
algunos instantes que se verifique el equilibro de
presidn entre |as posicion es precedente v sucesiva
alavalvula, & continuacian, hacer gira siempresen
sentida horaio y hasta final de carvera d rando
de reinicializacian (1) hasta abtener el enganche,
voler a atamillar en la pasicidn ariging la tapa de
protecién v sdlala en aquella posicién, Una we
concluida la aperacidn, reenroscar el perno (14),
dejandolo en su posicidn inicial,

Corro altermnativa al perna de reinici diz acidn (14)
se puede utilizar una llawe comercial de 32 mm,
Walver a aboerillar enla posiddn ciignal latapa
de pratecion v sellarla en agquella posician.

DN 200 - 300: (ver fig, 4) grar ligeraments
en sertido orario, oon uma lawe comercial
z2mm, el pomo de rearme (3w esperar unos
momentos que haya equilibiio de presidn
entre rio arriba ¥ aguas abajo de la walwila,
Lueqa girar hasta el final de carrera,sierpre ens
entido orarioel pormo de rearme (3] hasta la
conexidn.

Walver a aboerillar enla posiddn chignal latapa
de pratecion v sellarla en aguella posicion,

PAANTEMIMI EMTO

e todas  formas, antes  de
verificadores interras, cortrolar que:
= gl aparato noesté alimentadoelé dricaments
= ar suinterior mo haya gas en presidn.

afectuar

DN 15 + DM S0 [wer fg.l): con un
desentarmill ador sacar o tomilles de fijacidn
(9] v con mucho cudado separar la tapa ()
del cuerpo wdlnda [5), controlar el obturadar
v s ez recesario sEbitur el elemento de
estanquidad en gorna (3], Luego lirmpiar o
soplar el filkro (18] o si es necesario sustituirlo
(para la pozicin wer fig.5): entorces proceder
al montaje, realizando el proceso imversa,

DN 65 - DM 300 (er fig. 21t conoun
desentorrillader sacar los tomillos de fijaddn
(2 de la tapa (2] v con mudho cdidado
zeparada del coerpo wilvala (50, cortrdlar
los obturadores (110 v limpiar o sostitur los
degance de estancuidad de gomna (10,

Luegn controlar el elermenta filtearke (9
{(ewoepto DM 200 =DM 3000, soplarla, limpiarlo
con agua vy jabdn o 5i es recezanio sistituirlo
[wer fig, & v E], Procader al mortak realizanda
el procesoinverso,

Las operaciones ankes imdicadas
deben ser ejecutadas unicamente
portécnicos audificados.

4
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VISTA: CORPO VALVOLA SENZA
COPERCHIO

PER INSERIRE LA RETE:

Posizionarl acome infigura facendo atenzione
arispettarele guide sulacirconfererzainterma
del corpo wvalvola e Hoozarla con le e witl
apposite (M3x10).

PER INSERIRE L'ORGANO FILTRANTE:

Fosizionarl o come infigura facendo attenziore
ad inserirlo al interno delle guide (19).

7
r 7

VIEW: BODY OF THE VALVE WITHOUT
COVER

TO INSERT THE NET:

Feositionitasinthe figure taking care torespect
the guides in the intermal drcumference of
the body valve and fixit by the tree special
screws (M3x10).

TO INSERT THE FILTERING ORGAN:

Fosiionit asin the figure taking care to putit
inside the guices (19).

YUE: CORPS SOUPAPE SANS
COUVERCLE

POUR INSERER LE RESEAU:

Le posifiorner comme dars la figure en
faisant attention A respecter les guides sur la
circonférence interne du corps de la soLpape
et le boguer avec les trais vis spédales

M310).
POUR INSERERLE COMPOSANT FILTRANT:
Le posiforner comme dars la figue en

faisant atenticn & linsérer & lintrieur des
guides spédais (19,

\ J
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VISTA: CUERPO VALVULA SIN TAPA

PARA INSERTAR LA RED:

Porerla como en la figura teniendo cuidado a
respefar las guias enla circorferenda interra
el auerpo valwa vy bloguearla oon los tres
aprepriados tornillos (M3x10).

PARA INSERTAR EL ELEMENTO FILTRANTE:

Porerlo como en la figura teriendo cLidado a
insertarlo denirola guias (19).

fig. 5

PERINSERIRE L'ORGANOFILTRANTE IN
DN125-DN 150:

Fosizionarlo come in figura, in modo che le
appcsite alette (20) risuline appoggiate al
corpo. Infine rimontare il coperdhio facendo
attenzicne che I'0-Ring sia sistemato
rell'apposita cava.

TO INSERT THE FILTERING ORGAN IN
DN 125 - DN 150:

Putit as in figure, so that the special fins (20)
are leant against the body, So reassemble the
oover paying attention that the G-Ring is into
the right hole.

POUR INSERER LE
FILTRANT DN 125 - DN 150:

Le positionner comme dars la figure, de fagon
4 e que les clapets spédavx (20) résultent
prés di oorps. Erslite remonter |2 colkercle
en faisant atention que I'O-Ring soit placé

dans le trou spédal,

COMPOSANT

PARA INSERTAR EL  ELEMENTO
FILTRANTE EN DN 125 - DN 150:

Forero como en figura, de manera gue las
apropriadas aletas (20) gqueden confra el
cderpa. Al final remontar la @pa teniends
cuidado que al G-Ring esté enla apropriada
rarJra.

fig. 6

,',)'el
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ELETTROVALVOLE A RIARMO MANUALE NORMALMENTE CHIUSE TIPO M16/RMO N.C. - M16/RM NC.
NORMALLY-CLOSED MANUAL RESET SOLENCID VALVES TYPE M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.
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Bobine e connettori per elettrovalvole M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.
Coils and connectors for M16/RMO N.C. - M16/RM N.C. solenoid valve
Bobines et connecteurs pour &lectrovannes M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.
Bobinas y conectores para electrovalvulas M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.
Attacchi Tensione di alimentazione | Codice bobina | Timbratura bobina | Codice connettore Potenza assorbita Resistenza (Q)
Connections Power supply voltage Coil code Coil stamping Connector code Power absorption Resistance (Q)
Fixations Tension d'alimentation Code bobine Timbrage bobine Code connecteur Puissance absorbée | Résistance (@)
Conexiones Alimentacién eléctrica Cédigo bobina Timbrado bobina Cédigo conector Potencia abserbida | Resistencia (Q)
12 Wde BC-0030 12V DCR CN-0010 3 VA 163
T c 12v/50Hz BC-0030 12VDCR CN-0050 SVA 153
SN, 8 "g
Z2=58%
g g Z E L:; 24 \Vde BC-0040 24 VDCR CN-0010 S VA 65,3
b oga &
9‘6 sz F8E 24V/50Hz BO-0040 24VDOCR CN-00B0 8 A 66,8
rZ52 o2
Ece °F 110 V/50 Hz BC-007S 110 RAC CIN-0045 2 \A 1405
230 W/50-60 Hz BCHO0S0 220 WV RAC CN-0045 RS 5330
12 Wde BC-0020 12V DCR CN-0010 2 WA 162
o S 12 /S0 Hz BC-0020 12VDCR CN-0050 2NA 162
. 2
: =} 24 Vde BC-0040 24VDCR CN-0010 S A 65,3
e 'l
8 24\ /50 Hz BC-0040 24VDCR CN-0050 S VA 65,3
-
=
=5 110 /50 Hz BC-0075 110V RAC CN-00MS 3 VA 1405
230 W/50-60 Hez BC-0050 220 W RAC CN-0045 R 5330
12 Wde BC-0275 V 12 DC W1s CN-0010 13 vA 2
S ] 12V /50 Hz BC-0275 V12 DC W18 CN-0050 18 WA 2
' ¢
; E 24 de BC-0285 W 24 DC WS ChN-0010 20 VA 28
[
> 1 24V/50Hz BC-0285 V24 DC WIS CN-0050 20 VA, 28
= E 110 ¥/50 Hz BC0215 V98 DC W18 CN-0045 24 VA 430
230 V5060 He BCH0325 V195 DC W 13 CN-0M5 13 WA 2110

. 1Lk

MICROSWITCH DI SEGNALAZIONE

Cueste eletirovalvole possono essere dotate
del microswitch indicatore posizione di
chiLsLra.

GQuesto dispositivo da la possibilitad di
corrdlare anche a distanza (ad esempio
framite un parnello d controllo che fornisce
Lna segnal aziore lumincs a) se l'eletrovalvdla
& gperta o chiusa.

Questo accessorio & disponibile di serie
sull'eletirovalvola e per le versioni flandate
anche a parte come kit dairstallare.

Se il microswitch d fine corsa & montato d
serie sul'eletrovalvala & gia tarato, quind,
per farlo furzicnare & sufficients collegario
eletricamentz,

. 7

Tipo connettore / Connector type / Type connecteur / Tipo conector

CM-0010 = Mormale / Mormal  Mormal / Marmal
CN-0045 (230 Var, 110 Yac) = Raddrizzatore / Rectifier / Reddresseur / Retificador
CHN-0030 {24 Wac, 12 Vac) = Raddrizzatore / Rectifier / Reddresseur / Retificador

N L
r 7

SEGNALATION MICROSWITCH

These solencid valves can be equipped by a
dosed position indcator switch,

This device gives the possibility to ched:
remate (for example by a cheddng parel that
gives a bright signal) if the sclencid valve is
open or dosed.

This device is available curently on the
solencid valve and for flanged comections is
available also as spare partlkittobe installed.

If the microswitth is curenty assembled
on the solencid valve, itis already setted, in
order to have it work itis sufficientto connect
itelectrically

. vy

. LE

SEGNALATION MICROSWITCH

Ces électrovannes pewwent ére équipees
du minirupteur indicateur de position de
fermetLre.

Ce dispositif donne la possibilité de
contréler, méme 4 dstance (par exemple
par lintermédaire dun pannead de conrdle
qui fournit une signalisation lumineuse), si
I'dlectrovanne est oLverte Ul fermée.

Cet accessoire est fourni de série sur
I'dlectrovanne et, pour les wersions & bride,
méme sur demandz comme kit & irstaller,

Si le minirupteur de fin de course est monté
de série sur 1lectrovanie il est déid taré ;
donc, pour le faire fonctionner il suffit de le
racocrder électriquement,

o /

e —)
MI CROINTERRUPTOR DE SERAL 1 ZACION

Estas dlectrovadlwilas pueden estar equipadas
con micrainterruptor indicador de pesicidn
de cierre.

Este dspositivo permite conrdar incliso a
distanda ipor ejemplo mediante un parel de
control gue lanza una sefial luminosa) el hecho
de estar la electrovilvla abierta o cerrada,

Este accescrio se encuentra disponible de
serieenla electovdlvulay, para las versicnes
embridadas, también se ercuentra disponible
por separado como kit a instalar.

Si el microinterruptor de final de carrera esta
maontads de serie en la electrovalvula y ya ha
sido calibrado, para hacerlo fundonar basta
conectarlo eléctricaments,

. J
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ELETTROVALVOLE A RIARMO MANUALE NORMALMENTE CHIUSE TIPO M16/RMO N.C. - M16/RM NC.
NORMALLY-CLOSED MANUAL RESET SOLENCID VALVES TYPE M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.
ELECTROVANNES NORMALEMENT FERMEES A REARMEMENT MANUEL DE TYPE M16/RMQ N.C. - M16/RM N.C.
ELECTROVALVULAS NORMALMENTE CERRADAS A REARME MANUAL SERIE M16/RMO N.C. - M16/RM N.C.

+ VERSIONI CON MICROSWITCH DI SEGNALAZIONE

* VERSIONS WITH SEGNALATION MICROSWITCH

+ MODELE AVEC MINIRUPTEUR DE SIGNALISATION

* VERSIONES CON MICROINTERRUPTOR DE SENALIZACION

f/
fig. 7

1 - Connettore eleftirico

5 - Corpo valwla

& - Pernod riarmo

7 - Manopola copri-riarmo
21 - Microswitch

22 - Cavi di cdlegamento

fig. 8

1 - Manopola di riarmo

5 - Corpo valwla

13 - Coperchio manopola d riarmo

14 - Connettore eletioo

15 - Bobina eletfrica

21 - Microswitch

22 - Cavi di cdlegamento

23 - Perno migroswitch

24 - Grani d fissaggio micreswitTh

25 - Staffa di sostegno micreswitch

26 - Ghiera ecoentrica

27 - Vit di fissaggio coperchio cilindo

23 - vite di fissaggio coperchietto di protezione
23 - Grano di fissaggo mancpda d riarmao
30 - Ceperchio dlindro

. AN
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fig. 7

1 - Becirical cormector
5 - Body of the valve

& - Resetpin

7 - Cover for reset pin
21 - Microswitch

22 - Connecting cables

fig. 8

1 - Resethandgip

5 - Body of the valve

13 - Cower reset handgrip

14 - Hectrical cornector

15 - Hectyical ooil

21 - Microswitch

22 - Connecting cables

23 - Microswi twhpin

24 - Micreswi oh fixing stud bolts
25 - Bradet for microswitch

26 - Eccenfric metal ring

27 - Clinder cover fixing screws
28 - Frotecive cap fidng screw
29 - Security dowel for fixing resetr handgrip
30 - Cover clinder

Ve
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fig. 7

1 - Comnecteur électrique

5 - Corps scUpape

6 - Pivet de réarmément

7 - Manette couvre-réarm&ment
21 - Microswitch

22 - Cibles de raocordement

fig. 8

1 - Marette de réarmément

5 - Corps scupape

13 - Protection manette de réarmemert

14 - Cornecteur électrique

15 - Bobine dlectrique

21 - Mirinptewr

22 - Cibles de raocordement

23 - Pivot minirupteur

24 - Berous de fixation du minirupteur

25 - Etrier de support du miniruptecr

26 - Bague excertrique

27 - %is de fixat on ducouverde de protection
28 - Vis de fixaticn de la protection

29 - Vis sans téte de fixetion manette de réarmenent
30 - Cowvercle du cdindre

N T

fig. 7

1 - Corector eléctrioo
5 - Querpo valula

& -Egderearme

7 - Pomo cubre-rearme
21 - Microswitch

22 - Cables de coresidn

fig. 8

1 - Botdn de rearme

5 - Querpovalula

13 - Qubierta mando de reinicializad én
14 - Conector eléctrico

15 - Bobina eléctrica

21 - Micrainterruptor

22 - Cables de coresidn

23 - Perno microintarmptor

24 - Mikroschalter-Befest gungsstifie

25 - Estribo de soporte microinterrpor
26 - Virda excéntrica

27 - Tornillos e fijacidn cubierta

28 - Tornillos e fijacidn tapa de proteccidn
29 - Espiga de fijad dn botdn de rearme
30 - Qubierta del dlindo

AN
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, Lk

I NSTALLAZIONE E COLLEGAMENTI
MICROSWI TCH

«  CaVD MEro! comune

+« cavo rosso! segnale con microswitch a
Fiposo

+ cavo bianco: segnde con microswitch
premuko

se il microswitch viene fornito a parte, per
instalarlo suun'eletroval vola gid assemblata
si deve procedere nel seguente modo

DM 65+ DM 300 (vedere fig, &):

1. Svitare il grano di fissaggio { 299 all'interna
della manopola di riarma (1) & sfilae
quet'ultima.

2. Inserire la ghiera eccentrica (26) e la
manopola (1) in dotazione d kitnel perno.
Lamanopolaf 1) devessereinseritaconil
foro filettato rivalto verso I'dto & facendo
coincidere tde foro Aettato col foro del
perno, Fissaelam anopola (1) awitando
e sarrando il grano (29) al suo interno,

3. Suitare e 2 viti {27) del coperchio (207,

4, Assareal coperchio (300 | astaffa di soskegno
(25) del microswitch come in fig. 2
utilizzando le 2 viti (27).

5. Per| ataratura avwikare o svitare il microswibch
(21) in modo tale che a eettrovalvala
chiusa il perno del microswitch {23) sia
premuko,

6. Assareil microswitch {21} in quellaposizione
per mezo dei 2 grani (24),

7. A questo punta il kit & installato, Riarm ae
e chiudere l'slettrovalvola (togliendo
tensione) 2-3 wolte per verificare la
corretta segnal &zione del micraswitch,

ATTENZI OME: le operazioni suddette
devono essere esequite da personale

——

INSTALLATION AND ELECTRICAL
MICROSWITCH CONNECTIONS

+ black cable: common

+ redcable: signd with microswitch atrest

+ white cable: signd with microswitch
pushed

if the microswitch is supplied as spare part
kit, in order to install it on a solenaid valve
already assembled procesd = Follows;

DM 65 + DM 300 {see fig, &)

1. Unscrew the stud bolt {299 which secures
the reset handgrip (1) and extract the
handgrip.

2.Ft the eccentric ring-nut (26) and the
handgrip {1) supplied with the kit onto
the pin. The handarip (1) must be fitted
with the threaded hole facing upward,
aligning this hole with the hole in the
pin. Fix the handgrip (1) by screwing
the stud bolk { 29) tightly down into it

3. Unscrew the 2 screws {270 of the cover
{20),

4, Fx the microswitch mounting brack ek 25)
onko the cover (20) as shown in fig. 2
using the 2 screws (27).

S.To calibrate, screw down or back off
the microswitch (21) so tha when
the solenoid valve is closed the pin of
the microswitch (23) is pressed.

6.Fx the microswitch {21) in this position
using the 2 stud bolks (24},

7. The kit has now been instdled, Reset and
close the solenoid walve (by cutling off
the power supply) 2-3times to check that
themicroswitchgivesthe correct reading.

WARNING: the above said
aperations must be carried out by

INSTALLATION ET RACCORD EMENTS DU
MINIRUPTEUR

+  cable noirt commun

+ cadble rouge: signd avec minirupteur
au repos

+ cadble blanc: signal avec minirupteur
pressé

si le miniruptewr est fourni & part, pour
l'instdler surune dectrovanne déjd assemblée,
procéder comme suik:

DM &5 + DM 300 {vair fig, &)

1. Dévisser ['Scrou defixation { 29) alintérieur
de la manette de réarmement (1) et
enlever cette derniére,

2. Introduire la bague excentrique (26) e |a
manetke (1) fournie avec le kit dans le
pivot. La m anette (1) dait ére introduite
avet e broufileté tourné vers |e haut eten
fasantcoincider cetrou flebé avec letrou
du pivot. Fixer la manethe (1) en vissant
et en serrant I'écrou (299 4 linkérieur,

3. Dévisser les 2 wis (27) du couvercle (200,

4, FAxer al couvercle {200 I'étrier de support
(25) du minirupkeur (woir Fg. 2) en
ukllisank les 2 s (27).

S.Pour le tarage, sisser ou dévisser le
minirupkeur (21) de fagon & ce gue
lorsque I'électrovanne est ferm ée le pivat:
du minirupteur {22) soit pressé.

6. Fxerleminirupteur {21) dans cette posibon
avec les 2 écrous (24),

7.Le kit est mainkenant installé, Réamer et
fermer électrovanne (en interrompant
l'glimentation) 2-3 fois pour vérifier la
signalisation correcke du miniruptear.

ATTENTION: Les aperations
menionnees ci-dessus doivent éte

s L

- ™

| NSTALACION ¥ CONEXIONES
MICROINTERRUPTOR

+ cable negra: comdn

+ cable rojo sefial con microinkerruptor
nao presonado

+ cableblanco: sefial con microinkerruptor

presionado
si & microinterrupbor  es  suministrado
por separado, para instalarlo en una

electrovélvala va ensamblada se  debe

proceder de la siguiente Forma:

DM 65 + DN 300 {ver fig, 8)

1. Desenroscar la espiga de Fiacidn (290 en
el interior del mando de reinicializacion
(1) v extraer este dltimo.

2. aplicar en & perno la wvirola excéntrica
(26) v el mando (1) que se enlregan
incluidos en el kit, El mando (1) debe
ser introducido con & agujero roscado
dispuesto hacia aniba v de manera que
coincidan este agujero v el agujero del
perno. Fijar el mando (1) enroscando v
apretando la espiga {29) en su inkerior,

3. Desenroscar los dos tornillos (27) de la
tapa (200,

4, Fijar alatapai 200 el estribo desoporte (25)
del microinterruphor, bt como se ilustra
enfig. 2, utilizandaolos dos bornillos (27).

S.Para efectua la calibracidn, enroscar o
desenrascar el micrainterruptor { 21) de
manera td que, con la deckrovalvula
cerrada, el perno del micrainterrupkar
(23} quede presionado.

6. Fijar el microinkermptor{ 211) en esa pod cian
mediante las dos espigas {24).

7.0e esta forma el kit gqueda instalado.
Reinicializar v cerrar la deckrovélvula
{interrumpiendo la tensién) 2 o 3
veres para verificar que la sefid dd
microinterruptor sea correcta,

ATENCION. Las operaciones antes
indicadas deben ser egjecinadas

qualificato. skilled staff. executees  exclusivement  par  des inicamente por técnicos cudificados.
techniciens qualifiés.
L S N\ N N -



http://www.sectoriel.fr/

MADAS"®

ELETTROVALVOLE A RIARMO MANUALE NORMALMENTE CHIUSE TIPO M16/RMO N.C. - M16/RM NC.
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YERSIONI CON MICROSWITCH DI SEGNALAZIONE - YERSIONS WWI TH SEGNALATION MI CROSWITCH

MODELE AYEC MINIRUPTEUR DE SIGMALISATION - YERSIONES GON MIGROI NTERRUPTOR DE SEMALIZAGION

P_max 500 mbar P.max & bar P_max 500 mbar P_max & bar
attacchi ﬁletl:al_:i attacchi Flangi_ati
(Auaoehi Voltaggio M rvations Hietoes ™ tions bridess
Fixations Yoltage conexiones roscadas conexiones de brida
Conexiones Yohaje
Codice Codice Codice Codice
Code Code Code Code
Code Code Code Code
Cadigo Cadigo Cadigo Cadigo

12 Wdc CMO3C0036 001 CMO3CO046 001 = =

12 ¥/S0Hz CMO3C0036 010 CMO3CO046 010 - -

24 Wdc CMO3C0036 005 CMO3CO046 005 = =

DH 20

24 WSO Hz CMO3C0036 005 CMO3CO046 003 - -

110 V50 Hz CMO3C0035 002 CMO3CO045 002 = =

230 v/50-60Hz CMO3C0035 005 CMO3CO0045 005 - -
12 Wde CMO4C0036 001 CMO4CO046 001 CMasC0MEe 001 CMzaC0040 001
12 W50 Hz CMO4C0030 010 CMO4C0040 010 CMzaC00Ee 010 CMzaC04e 010
24 Wdc CMO4C0030 009 CMO4C0040 005 CM2aC00Ee 09 CMz5C0040 005
DN 25 24 WSO Hz CMO4C0036 005 CMO4C0046 003 CM25CO0E6 003 CMZ5C0046 003
110 W50 Hz CMO4C0036 002 CMO4C0046 002 CM25CO0Ee 002 CMz5C0046 002
230 v/50-60Hz CMO4C0036 003 CMO4CO046 005 CM25C003se 005 CM25C0046 005
12 wdc CMOSCO0056 001 CMOSCO046 001 CM3zC00E6 001 CM32C0046 001
12 W50 Hz CMOSCO003: 010 CMOSCO045 010 CM32C00E6 010 CM32C0046 010
24 Wdc CMOSCO030 009 CMOSCO040 005 CM32C00Ee 09 CM32C0040 005
DN 22 24 W50 Hz CMOSCO030 003 CMOSCO040 003 CM32C00Ee 03 CM32C0040 003
110 ¥ 50 Hz CMOSCO036 002 CMOSCO046 002 CM32C00Ee 02 CM32C0046 002
230 v/50-60Hz CMOSCO036 005 CMOSCOME 005 CM32C00E6 005 CM32C0046 005
12 Wdc CMOGC0036 001 CHMOSCOME 001 CM40C0036 001 CM40C0045 001
1250 Hz CMOECO036 010 CMOECOME 010 CM40CI036 010 CM40C0046 010
24 Wdc CMOEC0036 005 CMOECOME 005 CM40CI056 005 CM40C0046 005
DH 40 2450 Hz CMOECO036 005 CMOECOME 003 CM40CI036 003 CM40C0046 003
110 V50 Hz CMOGC0035 002 CMOGCOME 002 CM40CI056 002 CM40C0046 002
230 v/50-60Hz CMOGC0035 005 CMOGCOME 005 CM40CI056 005 CM40C0046 005
12 Wwdc CMOPCO036 001 CMO7COME 001 CMS0C003e 001 CMa0C004a 001
1250 Hz CMOPCO030 010 CMO7COME 010 CM30CI03e 010 CMa0C004: 010
24 Ydo CMOPCO036 005 CMO7COME 005 CMS0CI050e 005 CMa0C0046 005
DN 50 24 VS0 Hz CMOPCO036 005 CMO7COME 003 CMS0CI036 003 CMS0C0046 003
110 ¥ 50 Hz CMO7PCO036 002 CMO7COME 002 CMS0CI056 002 CMS0C0046 002
230 v/50-60Hz CMOACO036 005 CMO7COME 005 CMS0CH056 005 CMS0C0046 005
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VERSIONI CON MICROSWITCH DI SEGNALAZ IONE - VERSIONS WITH SEGNALATION MICROSWITCH
MODELE AVEC MINIRUPTEUR DE SIGNALISATION - WYERSIONES CON MICROINTERRUPTOR DE SERALIZACION
P. max 500 mbar P.max 6 bar
attacchi flangiati attacchi flangiati
. flanged connections flanged connec tions
Auacso Voltaggio fizations bridees fizations bridees
Connections Voltage N de brid N de brida
Fixations Voltage conexiones de brida conexiones ri
Conexiones Voltaje
Codice Codice
Code Code
Code Code
Codigo Codigo
12 vdc CX028C00=6 001 CXO3C004e 001
12 %{S0Hz CX08C006 010 CXOBC00ME 010
24 vdc CX0B3C00E6 005 CHOBCO00ME 005
DN 65
24 {50 Hz CX08C0036 003 CHIBC00de 003
110 W50 Hz Cx08C0036 002 CHIBC00d4E 002
230 WS0-60 Hez C¥08C0036 008 CHOBCO0dE 008
12 vdc CX09C006 001 CX09C004e 001
12 %{S0Hz CX09C006 010 CXO9CO00Me 010
24 vdc CXO09C00E6 005 CHO9CO00Me 005
DN 80
24 {50 Hz CXO09C00O=6 003 CHOOCO00Me 002
110 W50 Hz CXO09C00OE6 002 CHO9CO00Me 002
230 W90-60 Hz CX09C0036 008 CHPCOMde 008
12 vdc CX10C0036 001 CX10C0046 001
12 %50 Hz C¥10C0036 010 CX¥10C0046 010
24 vdc CX10C0036 005 CH10C00Me 005
DN 100
24 {50 Hz CX10C00E6 003 CH10C00de 002
110 W50 Hz CX10C00E6 002 CX10C00de 002
230 vf50-60 Hz CX10C0036 008 CH10C00de 002
12 vdc CX11C00=6 001 CX11C00de 001
12 %S0 Hz C¥11C0036 010 C¥11C0046 010
24 vdc CX11C0036 005 CX11C0046 005
DN 125
24 W50 Hz C¥1100036 003 CX¥11C0046 003
110 W50 Hz CX11C0036 002 CX11C00de 002
230 vf50-60 Hz CX11C0036 008 CH11C00de 002
12 vdc CX12C006 001 CX12C004e 001
12 %{S0Hz CX12C006 010 CX12C00de 010
24 vdc CX12C0036 005 CX12C00Me 005
DN 150
24 {50 Hz CX 1200036 003 C¥12C0046 003
110 W50 Hz CX 1200036 002 CX¥12C0046 002
220 WS0-60 Hez 1200086 008 C¥1200046 008
12 vdc CX13C0036 001 CX13C0046 001
1250 Hz CX13C006 010 CX13C0046 010
24 vdc CX13C0036 005 CX13C0046 005
DN 200
24 /50 Hz CX13C00%6 003 CX13C00de 002
110 W50 Hz CX13C0036 002 CX13C00de 002
230 WE0-60 Hz CX13C0036 008 C¥13C00d46 008
12 vdc CX15C0036 001 CX15C0046 001
12 %50 Hz C¥15C0036 010 CX¥15C0046 010
24 vdc CX15C006 005 CX15C00ME 005
DN 300
24 {50 Hz CX15C006 003 CH15C00ME 002
110 W50 Hz CX15C0036 002 CX15C00Me 002
230 vf50-60 Hz CX15C0036 008 CH15C0MME 002
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